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 図表中の「ｎ」は、回答者数を表す記号です。 

 回答比率はすべて百分率（％）で表し、小数第 2位を四捨五入して表示してい

るため、属性ごとの回答比率の合計が 100％にならない場合があります。 

 複数回答が可能な設問では、回答比率（％）は回答者数に対する回答数の比率

を示しています。そのため、比率の合計は 100％になりません。同様に、回答数

の合計は回答者数とは一致しません。 

 図表中の選択肢表記は、語句を短縮・簡略化しているものがあります。 
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調査概要 

 

（１）調査目的 

本調査は、「第 2次今治市総合計画後期基本計画」を策定するにあたり、今治市のイメ

ージやまちづくりに関する高校生の意見や考えを把握するため実施しました。 

 

（２）調査項目 

①回答者の属性 

②今治市への思いや今治市の印象、居住意向 

③まちづくりへの意見 

 

（３）調査方法 

①調査対象  今治市内の高等学校等に通う第２学年の全生徒 

②調査方法  各学校を通じて調査票を配布・回収 

③調査期間  令和元年 7月 1日～令和元年 7月 19 日 

④配布数  1,339 件 

⑤回収数  1,327 件 （回収率 99.1％） 

⑥有効回答数  1,327 件 （有効回答率 99.1％） 
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１. 回答者の属性 

 

（１）性別（問 1） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）居住地域（問 2） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）居住の状況（市内居住者のみ）（問 3、問 4） 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

男

45.8%

女

49.0%

無回答

5.2%

性別（問1）

(n=1,327)

旧今治市

64.8%

旧越智郡

陸地部

14.5%

旧越智郡

島しょ部

6.9%

今治市外

10.3%

無回答

3.4%

居住地域（問2）

(n=1,327)

はい

78.5%

いいえ

20.9%

無回答

0.6%

生まれた時からずっと今治市に

住んでいるか（問3）

(n=1,145)

1年未満

0.3%

1年以上5年未満

1.9%

5年以上

10年未満

4.8%

10年以上

15年未満

12.9%15年以上

79.7%

無回答

0.4%

(n=1,145)

通算居住年数 （問4）
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２．全体の集計結果 

 

（１）今治市が好きか（初回質問）（問 5） 

今治市が好きかどうか尋ねたところ、「好き」（39.8%）が最も多く、次いで「どちらか

と言えば好き」（27.9%）と合わせて７割近くが今治市に好意的な印象を持っていますが、

前回調査（2014 年）と比較すると、その割合は若干減少しています。 

「どちらとも言えない」（16.0%）、「（今まで考えたことがないので）わからない」

（9.3%）と態度を保留した生徒は 2割を超えています。また、「嫌い」（2.4%）、「どちらか

と言えば嫌い」（2.4%）と回答した生徒もわずかながら存在します。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

41.0

39.8

30.5

27.9

2.2

2.4

1.8

2.4

13.9

16.0

9.5

9.3

1.0

2.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

前回調査

（2014年）

（n=1,457）

今回調査

（2019年）

（n=1,327）

今治市が好きか（初回質問）（問5）の 前回調査（2014年）との比較

好き どちらかと言えば好き

どちらかと言えば嫌い 嫌い

どちらとも言えない （今まで考えたことがないので）わからない

無回答

好き

39.8%

どちらかと

言えば好き

27.9%
どちらかと

言えば嫌い

2.4%

嫌い

2.4%

どちらとも

言えない

16.0%

（今まで考えたことがない

ので）わからない

9.3%

無回答

2.2%

(n=1,327)

今治市が好きか（初回質問）（問5）
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（２）今治市の印象（問 6） 

今治市をどのようなまちだと思っているか、20の項目について尋ねました。 

全体的に「そう思う」の回答割合が「そう思わない」の回答割合を上回る項目が多くな

っています。特に「そう思う」の割合が高い項目として、「7 治安がいい」（52.7%）、 

「8 海、山、川などの自然環境が美しい」（59.8%）、「12 工業（ものづくり）がさかんで

ある」（61.8%）、「15 優しい、あたたかい人が多い」（56.4%）、「17 お祭りや伝統文化が大

切に受け継がれている」（70.9%）などが挙げられます。 

一方、「そう思わない」の回答割合が「そう思う」の回答割合よりも高い項目として

は、「1 まちに活気がある」（33.8%）、「4 電車やバスなど公共交通の便がよい」（45.1%）

が挙げられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

39.9

35.8

45.9

70.9

48.5

56.4

30.0

42.9

61.8

30.7

48.8

48.3

59.8

52.7

17.0

32.9

15.7

35.9

34.3

20.3

33.8

36.7

33.5

16.6

29.1

26.7

35.3

35.3

20.8

37.5

25.4

29.7

27.1

26.9

45.2

39.7

31.6

41.4

35.6

38.7

13.3

17.4

9.4

9.0

14.8

8.7

19.3

13.1

13.9

20.3

21.5

14.2

4.6

8.4

22.6

4.6

7.3

4.1

5.0

6.9

12.8

9.8

10.9

3.4

7.4

8.1

15.0

8.4

3.4

11.2

4.1

7.6

8.2

11.8

14.7

22.6

45.1

18.2

25.0

33.8

0.2

0.3

0.4

0.2

0.2

0.2

0.4

0.3

0.2

0.3

0.2

0.2

0.2

0.3

0.5

0.2

0.2

0.3

0.2

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20 スポーツやレクリエーションを楽しむ環境が整っている

19 文化芸術を楽しむ環境が整っている

18 学習環境が整っている

17 お祭りや伝統文化が大切に受け継がれている

16 地域ごとの活動やボランティア活動がさかんである

15 優しい、あたたかい人が多い

14 お年寄りや障がい者が暮らしやすい環境が整っている

13 病院、診療所などの医療機関が充実している

12 工業（ものづくり）がさかんである

11 商業（商売）がさかんである

10 農林水産業がさかんである

9 ごみの分別やリサイクルができている

8 海、山、川などの自然環境が美しい

7 治安がいい

6 災害への備えができている

5 買い物をするのに便利がよい

4 電車やバスなど公共交通の便がよい

3 道路や歩道が整備されている

2 観光地としての魅力がある

1 まちに活気がある

今治市の印象（問6）

そう思う どちらとも言えない わからない そう思わない 無回答

(n=1,327)
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（３）今治市の総合評価点（問 7） 

今治市の総合評価を 100 点満点で点数をつけてもらったところ平均は 64.4 点でした。 

点数分布をみると、最も多い点数分布は「60～79 点」（47.7%）であり半数近くを占めて

います。 

満点の「100 点」（2.3%）、「80～99 点」（21.4%）と、80点以上の高い点数をつけた生徒

は全体の 4分の 1近くとなっています。また、「60 点未満」（28.6%）と、若干低い評価を

した生徒は 4分の 1を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

100点

2.3%
80～99点

21.4%

60～79点

47.7%

60点未満

28.6%

今治市の総合評価点（問7）

（無回答を除く集計）

平均 64.4点 (n=1,304)
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（４）将来、今治市の人口が減少することに対してどのように感じるか（問 8） 

今治市の人口が減少することに対してどのように感じるか尋ねたところ、「危機感を覚

える」（47.8%）が最も高くなっています。「非常に危機感を覚える」(17.2%)を加えると、

危機感を覚える生徒は 65%になっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

非常に危機感

を覚える

17.2%

危機感を覚える

47.8%

特に危機感を

覚えない

34.4%

無回答

0.6%

(n=1,327)

将来、今治市の人口が減少することに対して

どのように感じるか（問8）



7 

 

（５）人口減少を食い止めるための思いやアイデア（問 9） 

今治市の人口減少を食い止めるための思いやアイデアを尋ねたところ、1,068 名からの

回答がありました。「今治市の魅力や良さを積極的に PRする（SNS・動画・メディアの活

用）」（237 件）が最も多く、次いで、「商業施設や娯楽施設を増やす（流行の店や若者を惹

きつける店舗を増やす等）」（138 件）、「子育てをしやすい環境を整備し、子供の数を増や

す（保育施設を増やす、子育て費用を補助する等）」（102 件）が多くなっています。 

なお、回答者が複数の思いやアイデアを回答している場合を識別しているため、本グラ

フの各項目の合計値と回答者数（n）は一致しません。 

  

 

 

  

7

49

72

10

11

11

11

12

19

25

26

27

29

39

40

43

46

49

60

63

102

138

237

0 50 100 150 200 250

23 分からない

22 特にない

21 その他（上記以外のもの）

20 地域内で声掛けするなどして人との繋がりを深める

19 今治市の都会化・都市化を図る

18 お祭りや伝統文化を保存・継承する

17 地元での結婚・出会いの場を提供する

16 企業誘致や産業の活性化、起業する

（大企業・支社の誘致、起業等）

15 自ら今治市に住み続ける

14 まちおこし等の活動に参加して地域活性化の担い手を増やす

（祭り・文化・賑わいを継承する等）

13 暮らしやすいまちにして、住みたいと思う人を増やす

（便利なまち、環境の良いまちにする等）

12 公共交通機関の利便性を向上させて住みやすいまちにする

（電車やバスの便数を増加、費用を低減する等）

11 市内の学習環境を整備・充実させる

10 U・Iターン等の移住・定住支援により地域定着を図る

9 他市にはない魅力を発掘・創造・活用する

8 観光地を増やし、観光客の誘客を増進する

（観光地や観光施設の整備充実、集客イベントを開催する等）

7 市内で若者が働きたい会社や働きやすい環境を充実させる

6 若者がボランティア活動やイベントに積極的に参加する

5 若者の興味を惹くようなイベントを充実させる

（行事数や開催日程を増やす、若者目線で企画する等）

4商店街・中心市街地の活性化

3 子育てをしやすい環境を整備し、子供の数を増やす

（保育施設を増やす、子育て費用を補助する等）

2 商業施設や娯楽施設を増やす

（流行の店や若者を惹きつける店舗を増やす等）

1 今治市の魅力や良さを積極的にPRする

（SNS・動画・メディアの活用）

人口減少を食い止めるための思いやアイデア（問9）

（n=1,068）

（件）
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（６）将来の今治市での居住意向（問 10） 

将来の今治市での居住意向を尋ねたところ、「どちらかと言えば住みたくない」

（23.9%）が最も高く、次いで、「どちらかと言えば住みたい」（17.3%）が高くなっていま

す。 

「住みたい」、「どちらかと言えば住みたい」の肯定的な回答が、合わせて 27.9%となっ

たのに対し、「住みたくない」、「どちらかと言えば住みたくない」の否定的な回答は合わ

せて 41.0%となりました。前回調査（2014 年）と比較すると、「住みたい」、「どちらかと

言えば住みたい」の回答割合が減少、「住みたくない」、「どちらかと言えば住みたくな

い」の回答割合が増加しています。 

また、「どちらとも言えない」（20.6%）、「わからない」（10.1%）との回答も少なくありま

せん。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

住みたい

10.6%

どちらかと言え

ば住みたい

17.3%

どちらかと言えば

住みたくない

23.9%
住みたくない

17.1%

どちらとも言

えない

20.6%

わからない

10.1%

無回答

0.3%

(n=1,327)

将来の今治市での居住意向（問10）

13.9

10.6

23.1

17.3

19.5

23.9

15.3

17.1

16.1

20.6

10.2

10.1

2.0

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

前回調査

（2014年）

（n=1,457）

今回調査

（2019年）

（n=1,327）

将来の今治市での居住意向（問10）の前回調査（2014年）との比較

住みたい どちらかと言えば住みたい

どちらかと言えば住みたくない 住みたくない

どちらとも言えない わからない

無回答
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（７）人口減少への危機感別の将来の今治市での居住意向（問 8、問 10のクロス集計） 

問 8で「非常に危機感を覚える」と回答した生徒では「住みたい」（16.7%）、「どちらか

と言えば住みたい」（22.4%）を合わせた割合（39.1%）が、「どちらかと言えば住みたくな

い」（21.1%）、「住みたくない」（12.3%）を合わせた割合（33.4%）を上回っています。 

一方、問 8で「危機感を覚える」、「特に危機感を覚えない」と回答した生徒では、「住

みたい」、「どちらかと言えば住みたい」を合わせた割合より、「どちらかと言えば住みた

くない」、「住みたくない」を合わせた割合の方が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

16.7

9.3

9.2

22.4

18.6

13.3

21.1

27.1

21.2

12.3

14.0

23.6

18.9

20.2

22.1

8.8

10.7

9.8

0.0

0.0

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非常に危機感を覚える

（n=228）

危機感を覚える

（n=634）

特に危機感を覚えない

（n=457）

人口減少への危機感別の将来の今治市での居住意向（問8、問10のクロス集計）

住みたい どちらかと言えば住みたい

どちらかと言えば住みたくない 住みたくない

どちらとも言えない わからない

無回答

（人
口
減
少
へ
の
危
機
感
（

）回
答
）

問8
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（８）将来、今治市に住みたい理由（複数回答）（問 11） 

将来の今治市での居住意向の問いに対し、「住みたい」、「どちらかと言えば住みたい」

と回答した生徒にその理由を尋ねたところ、最も多かったのは「自分が生まれ育ったまち

だから」（51.1%）でした。次いで、「家族と一緒に（近くに）住みたいから」（41.6%）、

「暮らしやすいまちだから」（31.9%）、「友だちがいるから」（30.0%）の順で多くなってい

ます。 

また、「まちに対する愛着があるから」（19.2%）、「市内で働きたい（就職したい）か

ら」（18.9%）の回答も少なくありません。 

前回調査（2014 年）と比較すると、「家族と一緒に（近くに）住みたいから」の回答割

合が特に高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

51.1

41.6

30.0

31.9

18.9

2.4

2.2

7.3

19.2

4.9

5.4

53.9

29.7

26.7

36.6

14.4

2.4

5.0

17.4

5.0

5.4

0 20 40 60

自分が生まれ育ったまちだから

家族と一緒に(近くに)住みたいから

友だちがいるから

暮らしやすいまちだから

市内で働きたい(就職したい)から

市内に就きたい仕事の資格を

取得できる大学等があるから

家業(家の仕事)を継ぎたいから

近所の人やまちの人が親切だから

まちに対する愛着があるから

その他

特に理由はない

将来、今治市に住みたい理由

（３つ以内の複数回答、無回答を除く）（問11）の 前回調査（2014年）との比較

今回調査

（2019年）

前回調査

（2014年）
（％）

2019年：(n=370)、2014年（n=536）
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（９）将来、今治市に住みたくない理由（複数回答）（問 12） 

将来の今治市での居住意向の問いに対し「住みたくない」、「どちらかと言えば住みたく

ない」と回答した生徒にその理由を尋ねたところ、最も多かったのは「自分の進みたい大

学等がないから」（54.2%）でした。次いで、「もっと都会に住んでみたいから」（46.9%）、

「買い物や娯楽、遊びの場が少ないから」（45.4%）の順となりました。 

「ひとり暮らしをしてみたいから」（28.4%）といった理由や「自分のやりたい仕事（職

場）がないから」（21.8%）といった理由を挙げた生徒も少なくありません。 

前回調査（2014 年）と比較すると、「市内に働く場所（就職先）がないから」の回答割

合が特に低くなっています。 

 

 

 

 

 

  

9.2

28.4

46.9

45.4

10.0

21.8

54.2

2.2

9.2

5.2

2.6

10.5

23.6

54.0

45.6

18.1

27.2

2.6

11.5

6.7

3.8

0 20 40 60

今治市の住民でないから

ひとり暮らしをしてみたいから

もっと都会に住んでみたいから

買い物や娯楽、遊びの場が少ないから

市内に働く場所（就職先）が少ないから

自分のやりたい仕事（職場）がないから

自分の進みたい大学等がないから

地域のつながり、近所づきあいが面倒だから

まちに対する愛着があまりないから

その他

特に理由はない

将来、今治市に住みたくない理由

（３つ以内の複数回答、無回答を除く）（問12） の前回調査（2014年）との比較

今回調査

（2019年）

前回調査

（2014年）

（％）

2019年：(n=542)、2014年（n=504）
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（１０）将来、今治市外に住むことになったとしても、今治市と関わりを持ちたいと思う

か（問 13） 

将来、今治市外に住むことになったとしても、今治市と関わりを持ちたいと思うかの問

いに対し、「できれば持ちたい」（44.8%）が最も高く、次いで、「持ちたい」（26.6%）が高

くなっています。ただし「持ちたくない」（13.3%）の回答も少なくありません。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１１）今治市への好意別の今治市との関わりに対する意向（問 5、問 13 のクロス集計） 

問 5で「好き」、「どちらかと言えば好き」と回答した生徒のうち問 13 で「持ちたい」

（33.9%）、「できれば持ちたい」（45.4%）と回答した割合を合わせると 8割近くになって

います。一方、「嫌い」、「どちらかと言えば嫌い」と回答した生徒では「できれば持ちた

い」（35.9%）と「持ちたくない」（35.9%）が同率となっています。なお、「どちらとも言

えない」、「（今まで考えたことがないので）わからない」と回答した生徒は、「できれば持

ちたい」（46.1%）の回答が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

持ちたい

26.6%

できれば持ちたい

44.8%

持ちたくない

13.3%

無回答

15.3%

(n=1,327)

将来、今治市外に住むことになったとしても、

今治市と関わりを持ちたいと思うか（問13）

33.9

10.9

10.7

45.4

35.9

46.1

6.5

35.9

26.5

14.3

17.2

16.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

好き

どちらかと言えば好き

（n=898)

嫌い

どちらかと言えば嫌い

（n=64)

どちらとも言えない、

（今まで考えた

ことがないので）

わからない

(n=336)

今治市への好意別の今治市との関わりに対する意向 （問5、問13のクロス集計）

持ちたい できれば持ちたい 持ちたくない 無回答

（今
治
市
が
好
き
か
（

）回
答
）

問5
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（１２）人口減少への危機感別の今治市との関わりに対する意向（問 8、問 13のクロス集

計） 

問 8で「非常に危機感を覚える」と回答した生徒のうち問 13 で「持ちたい」（36.4%）、

「できれば持ちたい」（44.7%）と回答した割合を合わせると 8割を超えています。また

「危機感を覚える」と回答した生徒でも「持ちたい」（28.2%）、「できれば持ちたい」

（48.6%）を合わせた割合は 8割近くになっています。そして、「特に危機感を覚えない」

と回答した生徒では「持ちたい」（19.5%）、「できれば持ちたい」（40.5%）を合わせた割合

は 6割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

36.4

28.2

19.5

44.7

48.6

40.5

6.6

8.4

23.2

12.3

14.8

16.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非常に危機感を覚える

（n=228）

危機感を覚える

（n=634）

特に危機感を覚えない

（n=457）

人口減少への危機感別の今治市との関わりに対する意向（問8、問13のクロス集計）

持ちたい できれば持ちたい 持ちたくない 無回答

（人
口
減
少
へ
の
危
機
感
（

）回
答
）

問8
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（１３）今治市外に住みながら、どのように市と関わりを持つことができるか（複数回

答）（問 14） 

問 13で今治市と関わりを「持ちたい」「できれば持ちたい」と回答した生徒に、その関

わり方を尋ねたところ、最も多かったのは「定期的に今治市に帰省する」（69.2%）でし

た。次いで、「今治市内で開催されるイベントやボランティア活動などに参加する」

（24.6%）、「ネットショップなどで、今治産の農水産物や製品を購入する」（19.3%）、「今

治市の魅力や情報を収集し、SNS 等を活用して発信する」（18.0%）の順で多くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18.0

19.3

69.2

24.6

12.4

12.7

1.2

7.6

0 20 40 60 80

今治市の魅力や情報を収集し、SNS等を活用して発信する

ネットショップなどで、今治産の農水産物や製品を購入する

定期的に今治市に帰省する

今治市内で開催されるイベントやボランティア活動などに参加する

他地域で開催される今治市に関連するイベントなどに参加する

今治市や市内企業などに対して寄付する

(ふるさと納税やクラウドファンディングなど)

その他

特にない

今治市外に住みながら、どのように市と関わりを持つことができるか （３つ以内の複数回答、無回答を除く）（問14）

（％）

(n=934)
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（１４）今治市と関わりを持つ上で、今治市役所に期待すること（複数回答）（問 15） 

問 13で今治市と関わりを「持ちたい」、「できれば持ちたい」と回答した生徒に、今治

市役所に期待することを尋ねたところ、最も多かったのは「今治市の魅力や情報を定期的

に提供してほしい」（36.4%）でした。次いで、「今治市内でのイベントやボランティア活

動などを増やしてほしい」（33.4%）の順となりました。 

「今治市以外の地域でも、今治産の農水産物や製品を購入できる場や機会を設けてほし

い」（25.3%）、「今治市内における同窓会などを企画・運営してほしい」（22.9%）といった

対応に期待する生徒も少なくありません。 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

36.4

25.3

22.9

33.4

14.3

7.7

3.2

18.9

0 20 40 60

今治市の魅力や情報を定期的に提供してほしい

今治市以外の地域でも、今治産の農水産物や

製品を購入できる場や機会を増やしてほしい

今治市内における同窓会などを企画・運営してほしい

今治市内でのイベントやボランティア活動などを増やしてほしい

他地域でも今治市出身者が交流できる機会を

増やしたり、コミュニティを作ってほしい

今治市や市内企業などに対して寄付できる機会を作ってほしい

(ふるさと納税やクラウドファンディングなど)

その他

特にない

今治市と関わりを持つ上で、今治市役所に期待すること（３つ以内の複数回答、無回答を除く）（問15）

（％）

(n=898)
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（１５）今治市が好きか（再質問）（問 18） 

今治市が好きかどうかをアンケートの最後にもう一度尋ねたところ、「好き」（42.3%）

が最も多く、次いで「どちらかと言えば好き」（32.0%）と、合わせて 7割以上の生徒が今

治市に好意的な印象を持ち、ともに初回質問より割合が高くなっています。 

「どちらとも言えない」（13.6%）、「わからない」（5.2%）が初回質問より割合が低くな

っています。 

前回調査（2014 年）と比較すると、好意的な印象の回答割合が若干高くなっています。 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

40.4

42.3

31.8

32.0

2.5

2.6

3.2

3.4

14.8

13.6

5.8

5.2

1.6

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

前回調査

（2014年）

（n=1,457）

今回調査

（2019年）

（n=1,327）

今治市が好きか（再質問）（問18） の前回調査（2014年）との比較

好き どちらかと言えば好き

どちらかと言えば嫌い 嫌い

どちらとも言えない （考えてみたけど）わからない

無回答

好き

42.3%

どちらかと

言えば好き

32.0%

どちらか

と言えば

嫌い

2.6%

嫌い

3.4%

どちらとも

言えない

13.6%

（考えてみたけど）

わからない

5.2%

無回答

1.0%

(n=1,327)

今治市が好きか（再質問）（問18）

好き

39.8%

どちらかと

言えば好き

27.9%
どちらかと

言えば嫌い

2.4%

嫌い

2.4%

どちらとも

言えない

16.0%

（今まで考えたことがない

ので）わからない

9.3%

無回答

2.2%

(n=1,327)

今治市が好きか（初回質問）（問5）
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（１６）今治市が好きか（問 5、問 18のクロス集計） 

問 5の「今治市が好きか」の質問と問 18 の再質問を比較したところ、問 5で「好き」、

「どちらかと言えば好き」と回答した生徒の大半は、再質問でも「好き」、「どちらかと言

えば好き」と回答し、同じく「嫌い」、「どちらかと言えば嫌い」と回答した生徒の大半は

やはり「嫌い」、「どちらかと言えば嫌い」と回答しています。 

一方、「どちらとも言えない」、「わからない」と回答した生徒は、再質問では「好き」、

「どちらかと言えば好き」を合わせた割合が約 3割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

58.8

4.7

5.7

36.6

9.4

24.7

0.1

31.3

3.6

0.3

40.6

4.2

2.7

14.1

41.7

0.4

0.0

19.3

1.0

0.0

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

好き、

どちらかと言えば好き

（n=898)

嫌い、

どちらかと言えば嫌い

(n=64)

どちらとも言えない、

（今まで考えた

ことがないので）

わからない

(n=336)

今治市が好きか （問5、問18のクロス集計）

好き どちらかと言えば好き

どちらかと言えば嫌い 嫌い

どちらとも言えない （考えてみたけど）わからない

無回答

（
初
回
質
問
の
回
答

）
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３．回答者属性別の集計結果 

 

全体と回答者属性別の集計結果は以下のとおりです。 

 

（１）今治市が好きか（初回質問）（問 5） 

「今治市が好きか（初回質問）」に対する回答を属性別にみると、男女別では、「好き」

の割合は男女同率、また「どちらかと言えば好き」の割合は男子生徒より女子生徒の方が

高くなっています。「好き」、「どちらかと言えば好き」を合わせた割合は、男子生徒の

66.5%に対し、女子生徒は 70.3%と、男子生徒を上回っています。 

居住地別では、今治市内居住の生徒は 42.2%が「好き」と回答したのに対し、今治市外

から通う生徒は「好き」が 23.4%と低く、「どちらかと言えば好き」（38.0%）、「どちらとも

言えない」（22.6%）の割合が高くなっています。 

今治市内に居住する生徒の回答を地域別にみると、「好き」と回答した割合は、3地域い

ずれも 4割程度となっています。また、旧越智郡島しょ部では、「好き」、「どちらかと言

えば好き」を合わせた割合が 8割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

39.8

40.0

40.0

42.2

23.4

42.6

39.4

44.6

27.9

26.5

30.3

26.9

38.0

26.0

26.4

35.9

2.4

3.0

1.8

2.5

2.2

2.6

2.1

3.3

2.4

2.6

2.5

2.5

0.7

2.9

1.0

2.2

16.0

15.8

15.8

15.3

22.6

15.8

17.1

6.5

9.3

9.9

8.6

8.9

13.1

8.6

11.4

6.5

2.2

2.3

0.9

1.7

0.0

1.5

2.6

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,327）

男（n=608）

女（n=650）

今治市内（n=1,145）

今治市外（n=137）

旧今治市（n=860）

旧越智郡陸地部（n=193）

旧越智郡島しょ部（n=92）

今治市が好きか(初回質問）（問5）

好き どちらかと言えば好き

どちらかと言えば嫌い 嫌い

どちらとも言えない （今まで考えたことがないので）わからない

無回答
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（２）今治市の印象（問 6） 

今治市の印象について、項目ごとの回答者属性別の集計結果は以下のとおりです。 

 

① まちに活気がある（問 6-1） 

「まちに活気がある」に対する回答は、全体的に「そう思う」の割合は低く、「そう思

わない」の割合が高くなっています。 

属性別にみると、男女別では、「そう思う」の割合は、男子生徒が 23.8%、女子生徒が

16.9%と男子生徒の方が 7ポイントほど上回っています。「そう思わない」は男子生徒

33.4%、女子生徒が 34.2%と同程度の割合でした。 

居住地別では、今治市内に居住している生徒の「そう思う」（19.0%）に対し、今治市外

から通う生徒は 30.7%で、市外から通う生徒の方が 11ポイント以上高くなっています。ま

た、今治市外から通う生徒は「わからない」（16.8%）の割合も若干高くなっています。 

今治市内に居住する生徒の回答を地域別にみると、「そう思う」と回答した割合は、旧

越智郡島しょ部が 30.4%で最も高くなっています。一方、「そう思わない」の回答割合は、

旧今治市が 39.3%と最も高く、旧越智郡島しょ部と比べて 13 ポイント以上高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

20.3

23.8

16.9

19.0

30.7

16.7

23.8

30.4

38.7

36.8

40.8

39.0

38.7

38.0

43.0

39.1

6.9

5.8

8.0

5.5

16.8

5.8

5.2

3.3

33.8

33.4

34.2

36.3

13.9

39.3

28.0

26.1

0.3

0.2

0.2

0.2

0.0

0.1

0.0

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,327）

男（n=608）

女（n=650）

今治市内（n=1,145）

今治市外（n=137）

旧今治市（n=860）

旧越智郡陸地部（n=193）

旧越智郡島しょ部（n=92）

まちに活気がある（問6-1）

そう思う どちらとも言えない わからない そう思わない 無回答
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② 観光地としての魅力がある（問 6-2） 

「観光地としての魅力がある」に対する回答は、全体では「どちらとも言えない」の割

合が 35.6%と最も高くなっていますが、「そう思う」の方が「そう思わない」の回答割合よ

り高くなっています。 

属性別にみると、男女別では、「そう思う」の割合は、男子生徒が 35.4%、女子生徒が

34.8%と同程度の割合でした。 

居住地別では、今治市内に居住する生徒の「そう思う」33.1%に対し、今治市外から通

う生徒は 41.6%で、市外から通う生徒の方が 8ポイント以上高くなっています。 

今治市内に居住する生徒の回答を地域別にみると、「そう思う」と回答した割合は、旧

越智郡島しょ部が 52.2%で最も高くなっています。一方、「そう思わない」の回答割合は、

旧今治市が 28.6%と最も高く、旧越智郡島しょ部と比べて 13 ポイント以上高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

34.3

35.4

34.8

33.1

41.6

29.8

38.9

52.2

35.6

35.7

34.9

36.1

33.6

37.6

33.7

27.2

5.0

4.8

5.1

4.0

12.4

4.1

3.1

5.4

25.0

24.2

25.2

26.8

12.4

28.6

24.4

15.2

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,327）

男（n=608）

女（n=650）

今治市内（n=1,145）

今治市外（n=137）

旧今治市（n=860）

旧越智郡陸地部（n=193）

旧越智郡島しょ部（n=92）

観光地としての魅力がある（問6-2）

そう思う どちらとも言えない わからない そう思わない 無回答
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③ 道路や歩道が整備されている（問 6-3） 

「道路や歩道が整備されている」に対する回答は、全体では「どちらとも言えない」の

割合が 41.4%と最も高くなっていますが、「そう思う」の割合が、「そう思わない」の割合

を大きく上回っています。 

属性別にみると、男女別では、「そう思う」の割合は、男子生徒が 38.3%、女子生徒が

34.8%と男子生徒の方が若干高くなっています。 

居住地別では、今治市内に居住する生徒の「そう思う」（33.5%）に対し、今治市外から

通う生徒は 53.3%で、市外から通う生徒の方が 20ポイント程度高くなっています。 

今治市内に居住する生徒の回答を地域別にみると、「そう思う」と回答した割合は、旧

越智郡島しょ部が 40.2%で最も高くなっています。一方、「そう思わない」の割合は、旧今

治市が 19.9%と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

35.9

38.3

34.8

33.5

53.3

32.3

35.8

40.2

41.4

39.6

43.2

43.3

29.9

43.6

44.0

39.1

4.1

3.5

4.5

3.7

8.0

4.2

2.6

1.1

18.2

18.3

17.5

19.3

8.8

19.9

16.6

19.6

0.3

0.3

0.0

0.2

0.0

0.0

1.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,327）

男（n=608）

女（n=650）

今治市内（n=1,145）

今治市外（n=137）

旧今治市（n=860）

旧越智郡陸地部（n=193）

旧越智郡島しょ部（n=92）

道路や歩道が整備されている（問6-3）

そう思う どちらとも言えない わからない そう思わない 無回答



22 

 

④ 電車やバスなどの公共交通の便がよい（問 6-4） 

「電車やバスなどの公共交通の便がよい」に対する回答は、全体的に「そう思う」の割

合よりも「そう思わない」の割合が上回っています。 

属性別にみると、男女別では、「そう思う」の割合は、男子生徒が 20.6%、女子生徒が

11.4%と、男子生徒の方が 9ポイント以上高くなっています。一方、「そう思わない」の回

答は、女子生徒は 53.2%と高く、男子生徒を 17ポイント以上上回っています。 

居住地別では、今治市内に居住する生徒の「そう思う」（14.8%）に対し、今治市外から

通う生徒は 21.2%で、今治市外から通う生徒の方が 6ポイント以上高くなっています。 

今治市内に居住する生徒の回答を地域別にみると、「そう思う」と回答した割合は、旧

今治市が 15.8%で最も高くなっています。一方、「そう思わない」の回答割合は、旧越智郡

島しょ部が 59.8%と最も高く、旧今治市や旧越智郡陸地部の生徒と比べて 10 ポイント以上

高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

15.7

20.6

11.4

14.8

21.2

15.8

12.4

10.9

31.6

33.7

29.8

32.0

32.1

31.9

34.2

28.3

7.3

9.5

5.5

7.7

5.8

8.7

6.2

1.1

45.1

36.0

53.2

45.4

40.9

43.5

47.2

59.8

0.2

0.2

0.0

0.1

0.0

0.1

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,327）

男（n=608）

女（n=650）

今治市内（n=1,145）

今治市外（n=137）

旧今治市（n=860）

旧越智郡陸地部（n=193）

旧越智郡島しょ部（n=92）

電車やバスなどの公共交通の便がよい（問6-4）

そう思う どちらとも言えない わからない そう思わない 無回答
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⑤ 買い物をするのに便利がよい（問 6-5） 

「買い物をするのに便利がよい」に対する回答は、全体では「そう思う」の方が「そう思

わない」の割合より高くなっています。 

属性別にみると、男女別では、「そう思う」の割合は、男子生徒が 36.8%、女子生徒が

29.5%と男子生徒の方が 7ポイント以上高くなっています。 

居住地別では、今治市内に居住する生徒の「そう思う」（31.3%）に対し、今治市外から

通う生徒は 44.5%で、今治市外から通う生徒の方が 13ポイント以上高くなっています。 

今治市内に居住する生徒の回答を地域別にみると、「そう思う」と回答した割合は、旧

今治市が 33.5%で最も高くなっています。一方、「そう思わない」の割合は、旧越智郡島し

ょ部が 35.9%と最も高く、旧今治市と比べて 10ポイント以上高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

32.9

36.8

29.5

31.3

44.5

33.5

25.4

22.8

39.7

38.2

41.1

41.3

32.1

41.7

40.9

38.0

4.6

4.3

4.6

3.3

13.9

3.1

4.1

3.3

22.6

20.7

24.8

24.1

9.5

21.6

29.5

35.9

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,327）

男（n=608）

女（n=650）

今治市内（n=1,145）

今治市外（n=137）

旧今治市（n=860）

旧越智郡陸地部（n=193）

旧越智郡島しょ部（n=92）

買い物をするのに便利がよい（問6-5）

そう思う どちらとも言えない わからない そう思わない 無回答



24 

 

⑥ 災害への備えができている（問 6-6） 

「災害への備えができている」に対する回答は、全体的に「そう思う」の方が「そう思

わない」の割合より高くなっていますが、「どちらとも言えない」、「わからない」が大半

を占めています。 

属性別にみると、男女別では、「そう思う」の割合は、男子生徒が 20.4%、女子生徒が

12.8%と、女子生徒の割合が低くなっています。 

居住地別では、今治市内に居住する生徒の「そう思う」（17.5%）に対し、今治市外から

通う生徒は 16.1%でした。また、今治市外から通う生徒の「わからない」の割合は 42.3%

と、今治市内に居住する生徒の 20.1％を大きく上回っています。 

今治市内に居住する生徒の回答を地域別にみると、「そう思う」と回答した割合は、旧

越智郡陸地部が 20.2%で他の 2地域に比べて若干高くなっています。一方、「そう思わな

い」の割合は、旧越智郡島しょ部が 21.7%で他の 2地域に比べて高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

17.0

20.4

12.8

17.5

16.1

16.9

20.2

17.4

45.2

43.6

47.5

46.2

35.0

46.6

48.2

38.0

22.6

20.6

24.8

20.1

42.3

20.2

18.1

22.8

14.7

15.3

14.5

15.9

6.6

15.9

13.0

21.7

0.5

0.2

0.5

0.3

0.0

0.3

0.5

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,327）

男（n=608）

女（n=650）

今治市内（n=1,145）

今治市外（n=137）

旧今治市（n=860）

旧越智郡陸地部（n=193）

旧越智郡島しょ部（n=92）

災害への備えができている（問6-6）

そう思う どちらとも言えない わからない そう思わない 無回答
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⑦ 治安がいい（問 6-7） 

「治安がいい」に対する回答は、全体では「そう思う」の割合が最も高く、「そう思わ

ない」を大きく上回っています。 

属性別にみると、男女別では、「そう思う」の割合は、男子生徒が 56.6%、女子生徒が

49.2%でともに半数程度を占めています。 

居住地別では、今治市内に居住する生徒の「そう思う」（54.7%）に対し、今治市外から

通う生徒は 36.5%で、18ポイント以上の差があります。 

今治市内に居住する生徒の回答を地域別にみると、「そう思う」と回答した割合は、3地

域とも半数以上を占めています。一方、「そう思わない」の割合は、3地域で同程度となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

52.7

56.6

49.2

54.7

36.5

54.8

56.5

50.0

26.9

22.9

30.9

26.8

31.4

26.5

27.5

28.3

8.4

7.4

9.5

6.8

18.2

6.9

5.7

8.7

11.8

12.8

10.3

11.5

13.9

11.6

10.4

13.0

0.3

0.3

0.0

0.2

0.0

0.2

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,327）

男（n=608）

女（n=650）

今治市内（n=1,145）

今治市外（n=137）

旧今治市（n=860）

旧越智郡陸地部（n=193）

旧越智郡島しょ部（n=92）

治安がいい（問6-7）

そう思う どちらとも言えない わからない そう思わない 無回答
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⑧ 海、山、川などの自然環境が美しい（問 6-8） 

「海、山、川などの自然環境が美しい」に対する回答は、全体では「そう思う」の割合

が最も高く、「そう思わない」を大きく上回っています。 

属性別にみると、男女別では、「そう思う」の割合は、男子生徒が 58.4%、女子生徒が

61.4%でともに半数以上を占めています。 

居住地別では、今治市内に居住する生徒の「そう思う」（62.0%）に対し、今治市外から

通う生徒は 46.7%で、市内に居住する生徒の方が 15 ポイント以上高くなっています。 

今治市内に居住する生徒の回答を地域別にみると、「そう思う」と回答した割合は、旧

越智郡島しょ部が 84.8%で最も高く、旧越智郡陸地部も 72.0%と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

59.8

58.4

61.4

62.0

46.7

57.3

72.0

84.8

27.1

27.0

27.4

27.1

25.5

30.1

21.8

9.8

4.6

4.1

4.9

3.0

16.8

3.5

1.6

1.1

8.2

10.4

6.3

7.9

10.9

9.1

4.1

4.3

0.2

0.2

0.0

0.1

0.0

0.0

0.5

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,327）

男（n=608）

女（n=650）

今治市内（n=1,145）

今治市外（n=137）

旧今治市（n=860）

旧越智郡陸地部（n=193）

旧越智郡島しょ部（n=92）

海、山、川などの自然環境が美しい（問6-8）

そう思う どちらとも言えない わからない そう思わない 無回答
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⑨ ごみの分別やリサイクルができている（問 6-9） 

「ごみの分別やリサイクルができている」に対する回答は、全体では「そう思う」の割

合が最も高く、「そう思わない」を大きく上回っています。 

属性別にみると、男女別では、「そう思う」の割合は、男子生徒が 46.9%、女子生徒が

50.3%と、女子生徒の方が若干高くなっています。 

居住地別では、今治市内に居住する生徒の「そう思う」（50.0%）に対し、今治市外から

通う生徒は 38.0%で、市内に居住する生徒の方が 12 ポイント高くなっています。また、今

治市外から通う生徒の「わからない」の割合は 30.7％と、今治市内に居住する生徒の

11.6%に比べて高くなっています。 

今治市内に居住する生徒の回答を地域別にみると、「そう思う」と回答した割合は、旧

越智郡陸地部が 52.3%で最も高く、一方、「そう思わない」と回答した割合は、旧越智郡島

しょ部が 9.8%で最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

48.3

46.9

50.3

50.0

38.0

49.8

52.3

46.7

29.7

29.4

29.8

30.9

23.4

30.3

37.3

22.8

14.2

15.5

13.1

11.6

30.7

11.9

6.2

20.7

7.6

8.2

6.8

7.5

8.0

8.0

4.1

9.8

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,327）

男（n=608）

女（n=650）

今治市内（n=1,145）

今治市外（n=137）

旧今治市（n=860）

旧越智郡陸地部（n=193）

旧越智郡島しょ部（n=92）

ごみの分別やリサイクルができている（問6-9）

そう思う どちらとも言えない わからない そう思わない 無回答
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⑩ 農林水産業がさかんである（問 6-10） 

「農林水産業がさかんである」に対する回答は、全体では「そう思う」の割合が最も高

く、「そう思わない」を大きく上回っています。 

属性別にみると、男女別では、「そう思う」の割合は、男子生徒が 48.7%、女子生徒が

49.2%と同程度の割合でした。 

居住地別では、今治市内に居住する生徒の「そう思う」（51.7%）に対し、今治市外から

通う生徒は 29.9%で、20ポイント以上の差があります。ただし、今治市外から通う生徒の

「どちらとも言えない」、「わからない」を合わせた割合は、半数を超えています。 

今治市内に居住する生徒の回答を地域別にみると、「そう思う」と回答した割合は、旧

越智郡島しょ部が 56.5%で最も高くなっています。一方、「そう思わない」と回答した割合

は、3地域で同程度です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

48.8

48.7

49.2

51.7

29.9

50.5

54.9

56.5

25.4

24.0

26.3

25.9

23.4

25.3

28.0

27.2

21.5

22.7

20.6

18.3

42.3

20.1

13.5

12.0

4.1

4.6

3.7

3.9

4.4

4.0

3.6

4.3

0.2

0.0

0.2

0.1

0.0

0.1

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,327）

男（n=608）

女（n=650）

今治市内（n=1,145）

今治市外（n=137）

旧今治市（n=860）

旧越智郡陸地部（n=193）

旧越智郡島しょ部（n=92）

農林水産業がさかんである（問6-10）

そう思う どちらとも言えない わからない そう思わない 無回答
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⑪ 商業（商売）がさかんである（問 6-11） 

「商業（商売）がさかんである」に対する回答は、全体では「そう思う」の割合が「そ

う思わない」を上回っています。ただし、「どちらとも言えない」、「わからない」を合わ

せた割合は６割近くになっています。 

属性別にみると、男女別では、「そう思う」の割合は、男子生徒が 29.1%、女子生徒が

31.7%と女子生徒の方が若干高くなっています。 

居住地別では、今治市内に居住する生徒の「そう思う」（29.9%）に対し、今治市外から

通う生徒は 35.8%で、今治市外から通う生徒の方が 5ポイント以上高くなっています。 

今治市内に居住する生徒の回答を地域別にみると、「そう思う」と回答した割合は、旧

越智郡島しょ部が 40.2%で最も高くなっています。一方、「そう思わない」の割合は、旧越

智郡陸地部が 7.8%と最も低く、旧今治市は 12.7%、旧越智郡島しょ部が 12.0%と同程度の

割合となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

30.7

29.1

31.7

29.9

35.8

27.8

34.2

40.2

37.5

37.3

38.2

40.1

22.6

39.7

43.0

38.0

20.3

21.2

19.2

18.1

35.8

19.7

15.0

9.8

11.2

12.0

10.9

11.8

5.8

12.7

7.8

12.0

0.3

0.3

0.0

0.2

0.0

0.2

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,327）

男（n=608）

女（n=650）

今治市内（n=1,145）

今治市外（n=137）

旧今治市（n=860）

旧越智郡陸地部（n=193）

旧越智郡島しょ部（n=92）

商業（商売）がさかんである（問6-11）

そう思う どちらとも言えない わからない そう思わない 無回答
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⑫ 工業（ものづくり）がさかんである（問 6-12） 

「工業（ものづくり）がさかんである」に対する回答は、全体では「そう思う」の割合

が 61.8%で最も高く、「そう思わない」を大きく上回っています。 

属性別にみると、男女別では、「そう思う」の割合は、男子生徒が 62.3%、女子生徒が

61.4%で同程度です。 

居住地別では、今治市内に居住する生徒の「そう思う」（63.1%）に対し、今治市外から

通う生徒は 54.7%で、市内に居住する生徒の方が 8ポイント以上高くなっています。 

今治市内に居住する生徒の回答を地域別にみると、「そう思う」と回答した割合は、旧

越智郡陸地部が 75.1%で最も高く、また旧今治市が 60.6%、旧越智郡島しょ部が 62.0%とい

ずれも 6割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

61.8

62.3

61.4

63.1

54.7

60.6

75.1

62.0

20.8

20.2

21.5

21.9

13.1

23.4

16.1

20.7

13.9

13.7

14.2

11.9

28.5

13.5

5.7

9.8

3.4

3.8

2.9

3.1

3.6

2.6

3.1

7.6

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,327）

男（n=608）

女（n=650）

今治市内（n=1,145）

今治市外（n=137）

旧今治市（n=860）

旧越智郡陸地部（n=193）

旧越智郡島しょ部（n=92）

工業（ものづくり）がさかんである（問6-12）

そう思う どちらとも言えない わからない そう思わない 無回答



31 

 

⑬ 病院、診療所などの医療機関が充実している（問 6-13） 

「病院、診療所などの医療機関が充実している」に対する回答は、全体では「そう思

う」の割合が最も高く、「そう思わない」を大きく上回っています。 

属性別にみると、男女別では、「そう思う」の割合は、男子生徒が 43.4%、女子生徒が

41.7%と男子生徒の方が若干高くなっています。 

居住地別では、今治市内に居住する生徒の「そう思う」（43.4%）に対し、今治市外から

通う生徒は 40.9%で、今治市内に居住する生徒の方が若干高くなっています。 

今治市内に居住する生徒の回答を地域別にみると、「そう思う」と回答した割合は、旧

今治市が 45.6%で最も高く、旧越智郡島しょ部と比べると 13 ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

42.9

43.4

41.7

43.4

40.9

45.6

38.9

32.6

35.3

35.5

36.3

37.4

21.9

36.0

40.4

43.5

13.1

13.5

12.6

10.1

32.1

10.5

8.3

10.9

8.4

7.2

9.4

8.9

5.1

7.7

12.4

13.0

0.3

0.3

0.0

0.2

0.0

0.2

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,327）

男（n=608）

女（n=650）

今治市内（n=1,145）

今治市外（n=137）

旧今治市（n=860）

旧越智郡陸地部（n=193）

旧越智郡島しょ部（n=92）

病院、診療所などの医療機関が充実している（問6-13）

そう思う どちらとも言えない わからない そう思わない 無回答
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⑭ お年寄りや障がい者が暮らしやすい環境が整っている（問 6-14） 

「お年寄りや障がい者が暮らしやすい環境が整っている」に対する回答は、全体では

「そう思う」が「そう思わない」を上回っていますが、「どちらとも言えない」の 35.3%が

最も高くなっています。 

属性別にみると、男女別では、「そう思う」の割合は、男子生徒が 30.4%、女子生徒が

29.5%と同程度の割合でした。 

居住地別では、今治市内に居住する生徒の「そう思う」（30.4%）に対し、今治市外から

通う生徒は 28.5%で、市内に居住する生徒の方が若干高くなっています。また、市外から

通う生徒の「わからない」の割合は 38.0%と高くなっています。 

今治市内に居住する生徒の回答を地域別にみると、「そう思う」と回答した割合は、旧

越智郡陸地部の 33.2%が最も高くなっていますが、他の 2地域も 30%前後で大きな差はあ

りません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

30.0

30.4

29.5

30.4

28.5

29.8

33.2

30.4

35.3

35.4

36.2

37.1

24.8

36.9

39.4

34.8

19.3

21.2

16.9

16.2

38.0

17.8

11.4

12.0

15.0

12.7

17.2

16.0

8.8

15.3

15.5

22.8

0.4

0.3

0.2

0.3

0.0

0.2

0.5

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,327）

男（n=608）

女（n=650）

今治市内（n=1,145）

今治市外（n=137）

旧今治市（n=860）

旧越智郡陸地部（n=193）

旧越智郡島しょ部（n=92）

お年寄りや障がい者が暮らしやすい環境が整っている（問6-14）

そう思う どちらとも言えない わからない そう思わない 無回答
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⑮ 優しい、あたたかい人が多い（問 6-15） 

「優しい、あたたかい人が多い」に対する回答は、全体では「そう思う」が半数以上を

占め、「そう思わない」を大きく上回っています。 

属性別にみると、男女別では、「そう思う」の割合は、男子生徒が 53.8%、女子生徒が

59.8%と、女子生徒の方が 6ポイント高くなっています。 

居住地別では、今治市内に居住する生徒の「そう思う」（58.5%）に対し、今治市外から

通う生徒は 44.5%で、市内に居住する生徒の方が 14 ポイント高くなっています。 

今治市内に居住する生徒の回答を地域別にみると、「そう思う」と回答した割合は、旧

越智郡陸地部が 62.7%で最も高く、また旧今治市が 57.6%、旧越智郡島しょ部は 58.7%とい

ずれも 6割近くとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

56.4

53.8

59.8

58.5

44.5

57.6

62.7

58.7

26.7

25.8

27.4

27.0

25.5

26.2

29.0

30.4

8.7

10.0

6.8

6.7

19.7

8.0

3.1

2.2

8.1

10.4

6.0

7.8

10.2

8.3

5.2

8.7

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,327）

男（n=608）

女（n=650）

今治市内（n=1,145）

今治市外（n=137）

旧今治市（n=860）

旧越智郡陸地部（n=193）

旧越智郡島しょ部（n=92）

優しい、あたたかい人が多い（問6-15）

そう思う どちらとも言えない わからない そう思わない 無回答
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⑯ 地域ごとの活動やボランティア活動がさかんである（問 6-16） 

「地域ごとの活動やボランティア活動がさかんである」に対する回答は、全体では「そ

う思う」が最も高く、「そう思わない」を大きく上回っています。 

属性別にみると、男女別では、「そう思う」の割合は、男子生徒が 47.7%、女子生徒が

49.4%と大きな差はありません。 

居住地別では、今治市内に居住する生徒の「そう思う」（50.0%）に対し、今治市外から

通う生徒は 37.2%で、今治市内に居住する生徒の方が 12 ポイント以上高くなっています。

また、今治市外から通う生徒の「わからない」の割合は 35.0%と、今治市内に居住する生

徒の 11.9%に比べて高くなっています。 

今治市内に居住する生徒の回答を地域別にみると、「そう思う」と回答した割合は、旧

越智郡陸地部が 59.1%で最も高く、旧今治市と旧越智郡島しょ部はいずれも半数近くとな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

48.5

47.7

49.4

50.0

37.2

48.1

59.1

47.8

29.1

26.5

31.8

30.6

22.6

30.3

27.5

39.1

14.8

17.4

12.0

11.9

35.0

13.4

6.7

8.7

7.4

8.4

6.8

7.5

5.1

8.0

6.7

4.3

0.2

0.0

0.0

0.1

0.0

0.1

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,327）

男（n=608）

女（n=650）

今治市内（n=1,145）

今治市外（n=137）

旧今治市（n=860）

旧越智郡陸地部（n=193）

旧越智郡島しょ部（n=92）

地域ごとの活動やボランティア活動がさかんである（問6-16）

そう思う どちらとも言えない わからない そう思わない 無回答
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⑰ お祭りや伝統文化が大切に受け継がれている（問 6-17） 

「お祭りや伝統文化が大切に受け継がれている」に対する回答は、全体では「そう思

う」の割合が 70.9%で最も高く、「そう思わない」を大きく上回っています。 

属性別にみると、男女別では、「そう思う」の割合は、男子生徒が 68.8%、女子生徒が

73.8%で男女ともに 7割程度となっています。 

居住地別では、今治市内に居住する生徒の「そう思う」（74.2%）に対し、今治市外から

通う生徒は 46.7%で、27ポイント以上の差があります。 

今治市内に居住する生徒の回答を地域別にみると、「そう思う」と回答した割合は、旧

越智郡陸地部が 83.4%で最も高く、旧今治市と比べると 12ポイント高くなっていますが、

いずれの地域も 7割以上となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

70.9

68.8

73.8

74.2

46.7

71.4

83.4

81.5

16.6

16.9

16.0

16.7

17.5

18.1

11.4

14.1

9.0

10.0

7.7

6.3

28.5

7.4

2.6

3.3

3.4

4.3

2.5

2.8

7.3

3.0

2.6

1.1

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,327）

男（n=608）

女（n=650）

今治市内（n=1,145）

今治市外（n=137）

旧今治市（n=860）

旧越智郡陸地部（n=193）

旧越智郡島しょ部（n=92）

お祭りや伝統文化が大切に受け継がれている（問6-17）

そう思う どちらとも言えない わからない そう思わない 無回答
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⑱ 学習環境が整っている（問 6-18） 

「学習環境が整っている」に対する回答は、全体では「そう思う」の割合が最も高く、

「そう思わない」を大きく上回っています。 

属性別にみると、男女別では、「そう思う」の割合は、男子生徒が 47.4%、女子生徒が

44.6%と、男子生徒の方が若干高くなっています。 

居住地別では、今治市内に居住する生徒の「そう思う」（45.2%）に対し、今治市外から

通う生徒は 54.0%で、今治市外から通う生徒の方が 8ポイント以上高くなっています。 

今治市内に居住する生徒の回答を地域別にみると、「そう思う」と回答した割合は、旧

越智郡島しょ部が 53.3%で最も高く、旧今治市と比べて 9ポイント高くなっています。一

方、「そう思わない」と回答した割合は、旧今治市が 11.9%で最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

45.9

47.4

44.6

45.2

54.0

44.3

45.1

53.3

33.5

31.9

35.1

34.8

24.1

34.2

39.4

30.4

9.4

9.4

9.1

8.6

13.1

9.5

5.7

5.4

10.9

10.9

11.2

11.4

8.0

11.9

9.8

9.8

0.4

0.5

0.0

0.2

0.7

0.1

0.0

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,327）

男（n=608）

女（n=650）

今治市内（n=1,145）

今治市外（n=137）

旧今治市（n=860）

旧越智郡陸地部（n=193）

旧越智郡島しょ部（n=92）

学習環境が整っている（問6-18）

そう思う どちらとも言えない わからない そう思わない 無回答
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⑲ 文化芸術を楽しむ環境が整っている（問 6-19） 

「文化芸術を楽しむ環境が整っている」に対する回答は、全体では「そう思う」の割合

が「そう思わない」を上回っています。ただし、「どちらとも言えない」、「わからない」

を合わせた割合は 5割を超えています。 

属性別にみると、男女別では、「そう思う」の割合は、男子生徒が 35.9%、女子生徒が

35.5%と同程度の割合でした。 

居住地別では、今治市内に居住する生徒の「そう思う」（35.5%）に対し、今治市外から

通う生徒は 40.1%で、今治市外から通う生徒の方が 4ポイント以上高くなっています。 

今治市内に居住する生徒の回答を地域別にみると、「そう思う」と回答した割合は、旧

越智郡島しょ部が 46.7%で最も高くなっています。一方、「そう思わない」と回答した割合

は、旧今治市が 10.6%で最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

35.8

35.9

35.5

35.5

40.1

33.8

37.8

46.7

36.7

36.3

37.4

39.0

19.7

39.3

38.9

37.0

17.4

16.9

17.4

15.4

31.4

16.0

14.0

12.0

9.8

10.7

9.5

9.9

8.8

10.6

9.3

4.3

0.3

0.2

0.2

0.2

0.0

0.2

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,327）

男（n=608）

女（n=650）

今治市内（n=1,145）

今治市外（n=137）

旧今治市（n=860）

旧越智郡陸地部（n=193）

旧越智郡島しょ部（n=92）

文化芸術を楽しむ環境が整っている（問6-19）

そう思う どちらとも言えない わからない そう思わない 無回答



38 

 

⑳ スポーツやレクリエーションを楽しむ環境が整っている（問 6-20） 

「スポーツやレクリエーションを楽しむ環境が整っている」に対する回答は、全体で

は、「そう思う」の割合が「そう思わない」を上回っています。 

属性別にみると、男女別では、「そう思う」の割合は、男子生徒が 44.7%、女子生徒が

35.7%と、男子生徒の方が 9ポイント高くなっています。 

居住地別では、今治市内に居住する生徒の「そう思う」（39.7%）に対し、今治市外から

通う生徒は 41.6%で、今治市外から通う生徒の方が若干高くなっています。 

今治市内に居住する生徒の回答を地域別にみると、「そう思う」と回答した割合は、旧

今治市が 4割以下に対して、旧越智郡陸地部が 45.6%、旧越智郡島しょ部が 44.6%で同程

度でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

39.9

44.7

35.7

39.7

41.6

37.9

45.6

44.6

33.8

32.1

35.8

35.6

22.6

36.3

33.7

33.7

13.3

10.5

15.2

11.2

28.5

12.0

8.3

9.8

12.8

12.7

13.2

13.4

7.3

13.8

12.4

12.0

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,327）

男（n=608）

女（n=650）

今治市内（n=1,145）

今治市外（n=137）

旧今治市（n=860）

旧越智郡陸地部（n=193）

旧越智郡島しょ部（n=92）

スポーツやレクリエーションを楽しむ環境が整っている（問6-20）

そう思う どちらとも言えない わからない そう思わない 無回答



39 

 

（３）今治市の総合評価点（問 7） 

「今治市の総合評価点」の分布を属性別にみると、男女別では、満点の「100 点」をつ

けた割合は、男子生徒が 3.5%に対し、女子生徒が 1.0%と男子生徒の方が若干高くなって

います。一方、「60点未満」をつけた割合は、男性生徒が 27.4%に対し、女子生徒が

28.7 %と女子生徒の方が若干高くなっています。 

居住地別でみると、今治市内居住の生徒は、「100 点」を付けた割合が 2.1%となったの

に対し、今治市外から通う生徒は 3.7%で若干高くなっています。 

今治市内に居住する生徒の回答を地域別にみると、「100 点」を付けた割合は、旧越智郡

陸地部が 3.2%と最も高くなっています。一方、「60 点未満」の低い点数をつけた生徒は、

旧今治市で 29.4%と最も高くなっています。平均点で比べると、旧越智郡島しょ部の生徒

の平均が 67.2 点と最も高く、旧今治市の生徒の平均 64.1 点よりも 3点以上高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2.3

3.5

1.0

2.1

3.7

2.0

3.2

1.1

21.4

20.6

21.9

22.0

16.3

20.9

21.7

32.6

47.7

48.5

48.4

47.2

51.9

47.6

46.6

44.6

28.6

27.4

28.7

28.7

28.1

29.4

28.6

21.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,304）

男（n=606）

女（n=630）

今治市内（n=1,127）

今治市外（n=135）

旧今治市（n=846）

旧越智郡陸地部（n=189）

旧越智郡島しょ部（n=92）

今治市の総合評価点（無回答除く集計）（問7）

100点 80～99点 60～79点 60点未満

平均

64.4点

64.4点

64.5点

64.4点

64.1点

64.1点

64.6点

67.2点
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（４）将来、今治市の人口が減少することに対してどのように感じるか（問 8） 

「将来、今治市の人口が減少することに対してどのように感じるか」に対する回答を属

性別でみると、男女別では、「非常に危機感を覚える」、「危機感を覚える」を合わせた割

合は、男子生徒が 60.2%、女子生徒が 68.7%と、女子生徒の方が 8ポイント以上高くなっ

ています。 

居住地別では、今治市内に居住する生徒の「非常に危機感を覚える」、「危機感を覚え

る」を合わせた割合が 66.3%に対し、今治市外から通う生徒は 57.6%で、市内に居住する

生徒の方が 8ポイント以上高くなっています。 

今治市内に居住する生徒の回答を地域別でみると、「非常に危機感を覚える」と回答し

た割合は、旧越智郡島しょ部が 25.0%で最も高く、旧今治市の 16.5%、旧越智郡陸地部の

16.6%と比べて 8ポイント以上高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

17.2

17.9

16.9

17.2

17.5

16.5

16.6

25.0

47.8

42.3

51.8

49.1

40.1

48.3

54.4

45.7

34.4

39.3

30.8

33.2

41.6

34.7

28.5

29.3

0.6

0.5

0.5

0.5

0.7

0.6

0.5

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,327）

男（n=608）

女（n=650）

今治市内（n=1,145）

今治市外（n=137）

旧今治市（n=860）

旧越智郡陸地部（n=193）

旧越智郡島しょ部（n=92）

将来、今治市の人口が減少することに対してどのように感じるか（問8）

非常に危機感を覚える 危機感を覚える 特に危機感を覚えない 無回答
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（５）将来の今治市での居住意向（問 10） 

「将来の今治市での居住意向」に対する回答を属性別でみると、男女別では、「住みた

い」、「どちらかと言えば住みたい」を合わせた割合は、男子生徒が 31.0%、女子生徒が

25.7%と、男子生徒の方が 5ポイント以上高くなっています。 

居住地別では、今治市内に居住する生徒は、「住みたい」、「どちらかと言えば住みた

い」を合わせた割合は 31.1%、「住みたくない」、「どちらかと言えば住みたくない」を合わ

せた割合は 40.7%となり、今治市に居住意向を持たない生徒の方が 10 ポイント程度上回っ

ています。一方、今治市外から通う生徒は、「住みたくない」、「どちらかと言えば住みた

くない」を合わせると 43.8%となり、「住みたい」、「どちらかと言えば住みたい」を合わせ

た 6.6%を大きく上回っています。 

今治市内に居住する生徒の回答を地域別にみると、「住みたい」、「どちらかと言えば住

みたい」を合わせた割合は旧今治市が 31.4%で最も高くなっています。一方、「住みたくな

い」、「どちらかと言えば住みたくない」を合わせた割合も旧今治市が 42.0%で最も高くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

10.6

12.2

9.5

12.0

2.2

12.0

13.5

8.7

17.3

18.8

16.2

19.1

4.4

19.4

16.6

21.7

23.9

20.1

27.2

24.7

20.4

25.3

22.3

23.9

17.1

15.1

18.6

16.0

23.4

16.7

11.9

17.4

20.6

25.0

17.2

19.7

28.5

18.5

26.4

17.4

10.1

8.9

10.9

8.3

21.2

7.8

9.3

10.9

0.3

0.0

0.3

0.2

0.0

0.2

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,327）

男（n=608）

女（n=650）

今治市内（n=1,145）

今治市外（n=137）

旧今治市（n=860）

旧越智郡陸地部（n=193）

旧越智郡島しょ部（n=92）

将来の今治市での居住意向（問10）

住みたい どちらかと言えば住みたい
どちらかと言えば住みたくない 住みたくない
どちらとも言えない わからない
無回答
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（６）将来、今治市に住みたい理由（複数回答）（問 11） 

① 男女別 

「将来、今治市に住みたい理由」に対する回答を男女別にみると、男子生徒は「自分が

生まれ育ったまちだから」（57.2%）が、女子生徒は「家族と一緒に（近くに）住みたいか

ら」（57.5%）が最も高くなっています。 

次いで回答が多いのは、男子生徒は「暮らしやすいまちだから」（32.1%）が、女子生徒

は「自分が生まれ育ったまちだから」（43.7%）でした。 

「まちに対する愛着があるから」を理由に挙げた割合は、男子生徒が 20.9%に対し、女

子生徒は 16.2%と男子生徒の方が若干高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

57.2

30.5

29.4

32.1

17.6

1.1

2.7

4.3

20.9

4.3

7.5

43.7

57.5

31.1

30.5

20.4

3.6

1.2

11.4

16.2

6.0

3.6

0 20 40 60 80

自分が生まれ育ったまちだから

家族と一緒に(近くに)住みたいから

友だちがいるから

暮らしやすいまちだから

市内で働きたい(就職したい)から

市内に就きたい仕事の資格を

取得できる大学等があるから

家業(家の仕事)を継ぎたいから

近所の人やまちの人が親切だから

まちに対する愛着があるから

その他

特に理由はない

将来、今治市に住みたい理由／男女別

（３つ以内の複数回答、無回答を除く）（問11）

男（n=187）

女（n=167）

（％）
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② 居住地（今治市内・市外）別 

「将来、今治市に住みたい理由」に対する回答を今治市内、市外の居住地別でみると、

今治市内に居住する生徒は、「自分が生まれ育ったまちだから」（52.4%）の回答が最も高

くなっています。また、今治市外から通う生徒は、「暮らしやすいまちだから」（44.4%）

の回答が最も高くなっています。 

次いで回答が多いのは、今治市内に居住する生徒は、「家族と一緒に（近くに）住みた

いから」（43.4%）、「暮らしやすいまちだから」（31.3%）の順となりました。一方、今治市

外から通う生徒は、「友だちがいるから」（33.3%）、「市内で働きたい（就職したい）か

ら」（22.2%）の回答が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

52.4

43.4

29.9

31.3

18.9

2.5

2.3

7.3

19.7

5.1

5.4

0.0

0.0

33.3

44.4

22.2

0.0

0.0

11.1

0.0

0.0

11.1

0 20 40 60 80

自分が生まれ育ったまちだから

家族と一緒に(近くに)住みたいから

友だちがいるから

暮らしやすいまちだから

市内で働きたい(就職したい)から

市内に就きたい仕事の資格を

取得できる大学等があるから

家業(家の仕事)を継ぎたいから

近所の人やまちの人が親切だから

まちに対する愛着があるから

その他

特に理由はない

将来、今治市に住みたい理由／今治市内・市外別

（３つ以内の複数回答、無回答を除く）（問11）

今治市内（n=355）

今治市外（n=9）
（％）
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③ 居住地域（市内 3地域）別 

「将来、今治市に住みたい理由」に対する回答を今治市内 3地域別でみると、3地域と

も「自分が生まれ育ったまちだから」の割合が最も高く、いずれも半数以上を占めていま

す。 

次いで回答が多いのは、旧今治市は「家族と一緒に（近くに）住みたいから」

（45.0%）、「友だちがいるから」（30.9%）の順となりました。旧越智郡陸地部は「家族と

一緒に（近くに）住みたいから」（39.7%）、「暮らしやすいまちだから」（31.0%）の順とな

りました。また、旧越智郡島しょ部は、「暮らしやすいまちだから」（39.3%）、「家族と一

緒に（近くに）住みたいから」（35.7%）の順となりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

50.2

45.0

30.9

30.5

18.6

3.0

2.2

7.1

19.3

5.6

5.2

63.8

39.7

27.6

31.0

19.0

1.7

3.4

3.4

24.1

3.4

6.9

50.0

35.7

25.0

39.3

21.4

0.0

0.0

17.9

14.3

3.6

3.6

0 20 40 60 80

自分が生まれ育ったまちだから

家族と一緒に(近くに)住みたいから

友だちがいるから

暮らしやすいまちだから

市内で働きたい(就職したい)から

市内に就きたい仕事の資格を

取得できる大学等があるから

家業(家の仕事)を継ぎたいから

近所の人やまちの人が親切だから

まちに対する愛着があるから

その他

特に理由はない

将来、今治市に住みたい理由／市内３地域別

（３つ以内の複数回答、無回答を除く）（問11）

旧今治市（n=269）

旧越智郡陸地部（n=58）

旧越智郡島しょ部（n=28）

（％）
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（７）将来、今治市に住みたくない理由（複数回答）（問 12） 

① 男女別 

「将来、今治市に住みたくない理由」に対する回答を男女別でみると、男女ともに「自

分の進みたい大学等がないから」の割合が 5割を超え、最も高くなっています。 

次いで割合が高いのは、男子生徒は「買い物や娯楽、遊びの場が少ないから」

（45.3%）、女子生徒は「もっと都会に住んでみたいから」（51.3%）となっています。 

「まちに対する愛着があまりないから」の割合は、男子生徒 8.5%に対し、女子生徒

10.1%と、女子生徒の方が若干高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

9.9

30.7

41.0

45.3

10.8

23.1

50.9

1.9

8.5

6.6

4.2

7.7

27.5

51.3

46.3

9.7

20.1

56.7

2.0

10.1

4.4

1.7

0 20 40 60 80

今治市の住民でないから

ひとり暮らしをしてみたいから

もっと都会に住んでみたいから

買い物や娯楽、遊びの場が少ないから

市内に働く場所(就職先)が少ないから

自分のやりたい仕事(職場)がないから

自分の進みたい大学等がないから

地域のつながり、近所づきあいが面倒だから

まちに対する愛着があまりないから

その他

特に理由はない

将来、今治市に住みたくない理由／男女別

（３つ以内の複数回答、無回答を除く）（問12）

男（n=212）

女（n=298）

（％）
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② 居住地（今治市内・市外）別 

「将来、今治市に住みたくない理由」に対する回答を今治市内、市外の居住地別でみる

と、今治市内に居住する生徒は「自分の進みたい大学等がないから」（55.0%）が最も高く

なっています。また、今治市外から通う生徒は「今治市の住民でないから」（65.0%）が最

も高くなっています。 

次いで割合が高いのは、今治市内に居住する生徒は「買い物や娯楽、遊びの場が少ない

から」（50.0%）、「もっと都会に住んでみたいから」（49.6%）の順となりました。 

一方、今治市外から通う生徒は「自分の進みたい大学等がないから」（55.0%）、「もっと

都会に住んでみたいから」（28.3%）の順となりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.4

30.6

49.6

50.0

11.0

22.8

55.0

2.6

8.4

5.4

2.8

65.0

13.3

28.3

18.3

1.7

16.7

55.0

0.0

11.7

5.0

1.7

0 20 40 60 80

今治市の住民でないから

ひとり暮らしをしてみたいから

もっと都会に住んでみたいから

買い物や娯楽、遊びの場が少ないから

市内に働く場所(就職先)が少ないから

自分のやりたい仕事(職場)がないから

自分の進みたい大学等がないから

地域のつながり、近所づきあいが面倒だから

まちに対する愛着があまりないから

その他

特に理由はない

将来、今治市に住みたくない理由／今治市内・市外別

（３つ以内の複数回答、無回答を除く）（問12）

今治市内（n=464）

今治市外（n=60）

（％）
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③ 居住地域（市内 3地域）別 

「将来、今治市に住みたくない理由」に対する回答を今治市内 3地域別でみると、3地

域とも「自分の進みたい大学等がないから」の割合が最も高く、いずれも 5割以上となっ

ています。 

次いで割合が高いのは、旧今治市では「もっと都会に住んでみたいから」（52.9%）、「買

い物や娯楽、遊びの場が少ないから」（48.5%）の順となりました。 

旧越智郡陸地部は「買い物や娯楽、遊びの場が少ないから」（56.9%）、「もっと都会に住

んでみたいから」（38.5%）の順となりました。 

旧越智郡島しょ部も「買い物や娯楽、遊びの場が少ないから」（52.6%）、「もっと都会に

住んでみたいから」（36.8%）の順となりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.3

31.3

52.9

48.5

11.4

22.7

54.0

2.2

8.6

5.0

3.3

1.5

36.9

38.5

56.9

7.7

24.6

60.0

4.6

6.2

4.6

0.0

0.0

13.2

36.8

52.6

13.2

21.1

55.3

2.6

10.5

10.5

2.6

0 20 40 60 80

今治市の住民でないから

ひとり暮らしをしてみたいから

もっと都会に住んでみたいから

買い物や娯楽、遊びの場が少ないから

市内に働く場所(就職先)が少ないから

自分のやりたい仕事(職場)がないから

自分の進みたい大学等がないから

地域のつながり、近所づきあいが面倒だから

まちに対する愛着があまりないから

その他

特に理由はない

将来、今治市に住みたくない理由／市内３地域別

（３つ以内の複数回答、無回答を除く）（問12）

旧今治市（n=361）

旧越智郡陸地部（n=65）

旧越智郡島しょ部（n=38）

（％）



48 

 

（８）将来、今治市外に住むことになったとしても、今治市と関わりを持ちたいと思うか

（問 13） 

「将来の今治市との関わりに対する意向」の回答を属性別でみると、男女別では、「持

ちたい」、「できれば持ちたい」を合わせた割合は、男子生徒が 69.8%、女子生徒が 74.3%

と、女子生徒の方が 4ポイント以上高くなっています。 

居住地別でみると、「持ちたい」、「できれば持ちたい」を合わせた割合は、今治市内に

居住する生徒が 72.4%、今治市外から通う生徒が 65.7%と、今治市内に居住する生徒の方

が 6ポイント以上高くなっています。 

今治市内に居住する生徒の回答を地域別でみると、「持ちたい」、「できれば持ちたい」

を合わせた割合は、旧越智郡陸地部が 76.2%で 3地域の中で最も高くなっています。 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

26.6

23.7

29.4

28.4

15.3

28.6

27.5

28.3

44.8

46.1

44.9

44.0

50.4

43.1

48.7

42.4

13.3

16.0

10.3

11.9

22.6

11.9

9.8

16.3

15.3

14.3

15.4

15.7

11.7

16.4

14.0

13.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,327）

男（n=608）

女（n=650）

今治市内（n=1,145）

今治市外（n=137）

旧今治市（n=860）

旧越智郡陸地部（n=193）

旧越智郡島しょ部（n=92）

将来、今治市外に住むことになったとしても、今治市と関わりを持ちたいと思うか（問13）

持ちたい できれば持ちたい 持ちたくない 無回答

将来、今治市外に住むことになったとしても、今治市と関わりを持ちたいと思うか（問13）
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（９）今治市外に住みながら、どのように市と関わりを持つことができるか（複数回答）

（問 14） 

① 男女別 

「今治市外に住みながら、どのように市と関わりを持つことができるか」に対する回答

を男女別でみると、男女ともに「定期的に今治市に帰省する」が最も高く 6割を超えてい

ます。次いで割合が高いのは、「今治市内で開催されるイベントやボランティア活動など

に参加する」で男子生徒が 22.7%、女子生徒が 26.3%となっています。 

「今治市の魅力や情報を収集し、SNS 等を活用して発信する」、「ネットショップなど

で、今治産の農水産物や製品を購入する」と回答した生徒も少なくありません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16.9

16.5

66.1

22.7

12.2

15.5

1.4

9.5

17.9

21.3

72.0

26.3

12.8

10.7

1.1

5.7

0 20 40 60 80

今治市の魅力や情報を収集し、

SNS等を活用して発信する

ネットショップなどで、今治産の

農水産物や製品を購入する

定期的に今治市に帰省する

今治市内で開催されるイベントや

ボランティア活動などに参加する

他地域で開催される今治市に

関連するイベントなどに参加する

今治市や市内企業などに対して寄付する

(ふるさと納税やクラウドファンディングなど)

その他

特にない

今治市外に住みながら、どのように市と関わりを持つことができるか／男女別

（３つ以内の複数回答、無回答を除く）（問14）

男（n=419）

女（n=475）

（％）
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② 居住地（今治市内・市外）別 

「今治市外に住みながら、どのように市と関わりを持つことができるか」に対する回答

を今治市内、市外の居住地別でみると、今治市内に居住する生徒は「定期的に今治市に帰

省する」（75.4%）が最も高くなっています。また今治市外から通う生徒は「ネットショッ

プなどで、今治産の農水産物や製品を購入する」（33.0%）が最も高くなっています。 

次いで割合が高いのは、今治市内に居住する生徒は「今治市内で開催されるイベントや

ボランティア活動などに参加する」（24.7%）、「ネットショップなどで、今治産の農水産物

や製品を購入する」（17.7%）の順となりました。 

一方、今治市外から通う生徒は「今治市内で開催されるイベントやボランティア活動な

どに参加する」（28.4%）、「今治市の魅力や情報を収集し、SNS 等を活用して発信する」

（21.6%）の順となりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

17.4

17.7

75.4

24.7

12.0

12.3

0.9
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今治市の魅力や情報を収集し、

SNS等を活用して発信する

ネットショップなどで、今治産の

農水産物や製品を購入する

定期的に今治市に帰省する

今治市内で開催されるイベントや

ボランティア活動などに参加する

他地域で開催される今治市に

関連するイベントなどに参加する

今治市や市内企業などに対して寄付する

(ふるさと納税やクラウドファンディングなど)

その他

特にない

今治市外に住みながら、どのように市と関わりを持つことができるか

／今治市内・市外別 （３つ以内の複数回答、無回答を除く）（問14）

今治市内（n=818）

今治市外（n=88）

（％）
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③ 居住地域（市内 3地域）別 

「今治市外に住みながら、どのように市と関わりを持つことができるか」に対する回答

を今治市内 3地域別でみると、3地域とも「定期的に今治市に帰省する」が最も高く、い

ずれも 7割を超えています。 

次いで割合が高いのは、旧今治市では「今治市内で開催されるイベントやボランティア

活動などに参加する」（23.6%）、「ネットショップなどで、今治産の農水産物や製品を購入

する」（18.4%）の順となりました。 

旧越智郡陸地部は「今治市内で開催されるイベントやボランティア活動などに参加す

る」（30.6%）、「今治市の魅力や情報を収集し、SNS 等を活用して発信する」（19.4%）の順

となりました。 

旧越智郡島しょ部は「今治市内で開催されるイベントやボランティア活動などに参加す

る」（21.5%）、「他地域で開催される今治市に関連するイベントなどに参加する」（18.5%）

の順となりました。 
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今治市の魅力や情報を収集し、

SNS等を活用して発信する

ネットショップなどで、今治産の

農水産物や製品を購入する

定期的に今治市に帰省する

今治市内で開催されるイベントや

ボランティア活動などに参加する

他地域で開催される今治市に

関連するイベントなどに参加する

今治市や市内企業などに対して寄付する

(ふるさと納税やクラウドファンディングなど)

その他

特にない

今治市外に住みながら、どのように市と関わりを持つことができるか／市内３地域別

（３つ以内の複数回答、無回答を除く）（問14）

旧今治市（n=609）

旧越智郡陸地部（n=144）

旧越智郡島しょ部（n=65）

（％）
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（１０）今治市と関わりを持つ上で、今治市役所に期待すること（複数回答）（問 15） 

① 男女別 

「今治市と関わりを持つ上で、今治市役所に期待すること」に対する回答を男女別でみ

ると、男子生徒は「今治市の魅力や情報を定期的に提供してほしい」（39.3%）、女子生徒

は「今治市内でのイベントやボランティア活動などを増やしてほしい」（36.6%）が最も高

くなっています。 

次いで回答が多いのは、男子生徒は「今治市内でのイベントやボランティア活動などを

増やしてほしい」（31.0%）、「今治市以外の地域でも、今治産の農水産物や製品を購入でき

る場や機会を増やしてほしい」（23.4%）の順になっています。 

女子生徒は、「今治市の魅力や情報を定期的に提供してほしい」（33.3%）、「今治市以外

の地域でも、今治産の農水産物や製品を購入できる場や機会を増やしてほしい」、「今治市

内における同窓会などを企画・運営してほしい」（25.8%）の順になっています。 
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13.5
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25.8
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15.1
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今治市の魅力や情報を定期的に提供してほしい

今治市以外の地域でも、今治産の農水産物や

製品を購入できる場や機会を増やしてほしい

今治市内における同窓会

などを企画・運営してほしい

今治市内でのイベントやボランティア

活動などを増やしてほしい

他地域でも今治市出身者が交流できる機会を

増やしたり、コミュニティを作ってほしい

今治市や市内企業などに対して

寄付できる機会を作ってほしい

(ふるさと納税やクラウドファンディングなど)

その他

特にない

今治市と関わりを持つ上で、今治市役所に期待すること／男女別

（３つ以内の複数回答、無回答を除く）（問15）

男（n=394）

女（n=465）

（％）
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② 居住地（今治市内・市外）別 

「今治市と関わりを持つ上で、今治市役所に期待すること」に対する回答を今治市内、

市外の居住地別でみると、今治市内に居住する生徒、今治市外から通う生徒ともに、「今

治市の魅力や情報を定期的に提供してほしい」の割合が最も高くなっています。 

次いで割合が高いのは、今治市内に居住する生徒は「今治市内でのイベントやボランテ

ィア活動などを増やしてほしい」（33.9%）、「今治市以外の地域でも、今治産の農水産物や

製品を購入できる場や機会を増やしてほしい」（24.7%）の順となりました。 

一方、今治市外から通う生徒は「今治市以外の地域でも、今治産の農水産物や製品を購

入できる場や機会を増やしてほしい」（30.5%）、「今治市内でのイベントやボランティア活

動などを増やしてほしい」（28.0%）の順となりました。 
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今治市の魅力や情報を定期的に提供してほしい

今治市以外の地域でも、今治産の農水産物や

製品を購入できる場や機会を増やしてほしい

今治市内における同窓会

などを企画・運営してほしい

今治市内でのイベントやボランティア

活動などを増やしてほしい

他地域でも今治市出身者が交流できる機会を

増やしたり、コミュニティを作ってほしい

今治市や市内企業などに対して

寄付できる機会を作ってほしい

(ふるさと納税やクラウドファンディングなど)

その他

特にない

今治市と関わりを持つ上で、今治市役所に期待すること／今治市内・市外別

（３つ以内の複数回答、無回答を除く）（問15）

今治市内（n=788）

今治市外（n=82）

（％）
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③ 居住地域（市内 3地域）別 

「今治市と関わりを持つ上で、今治市役所に期待すること」に対する回答を今治市内 3

地域別でみると、旧今治市と旧越智郡島しょ部では「今治市の魅力や情報を定期的に提供

してほしい」の割合（旧今治市 35.5%、旧越智郡島しょ部 47.6%）が、また旧越智郡陸地

部では「今治市内でのイベントやボランティア活動などを増やしてほしい」の割合が

36.8%と最も高くなっています。 

次いで割合が高いのは、旧今治市では「今治市内でのイベントやボランティア活動など

を増やしてほしい」（33.8%）、「今治市内における同窓会などを企画・運営してほしい」

（26.7%）の順となりました。 

旧越智郡陸地部は「今治市の魅力や情報を定期的に提供してほしい」（35.3%）、「今治市

以外の地域でも、今治産の農水産物や製品を購入できる場や機会を増やしてほしい」

（30.1%）の順となりました。 

旧越智郡島しょ部は「今治市内でのイベントやボランティア活動などを増やしてほし

い」（28.6%）、「今治市以外の地域でも、今治産の農水産物や製品を購入できる場や機会を

増やしてほしい」（25.4%）の順となりました。 
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今治市の魅力や情報を定期的に提供してほしい

今治市以外の地域でも、今治産の農水産物や

製品を購入できる場や機会を増やしてほしい

今治市内における同窓会

などを企画・運営してほしい

今治市内でのイベントやボランティア

活動などを増やしてほしい

他地域でも今治市出身者が交流できる機会を

増やしたり、コミュニティを作ってほしい

今治市や市内企業などに対して

寄付できる機会を作ってほしい

(ふるさと納税やクラウドファンディングなど)

その他

特にない

今治市と関わりを持つ上で、今治市役所に期待すること／市内３地域別

（３つ以内の複数回答、無回答を除く）（問15）

旧今治市（n=589）

旧越智郡陸地部（n=136）

旧越智郡島しょ部（n=63）

（％）
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（１１）今治市が好きか（再質問）（問 18） 

「今治市が好きか（再質問）」に対する回答を属性別にみると、男女別では、「好き」の

割合は同程度、また「どちらかと言えば好き」の割合は男子生徒より女子生徒の方が若干

高くなっています。「好き」、「どちらかと言えば好き」を合わせた割合は、男子生徒の

72.5%に対し、女子生徒は 76.6%と高く、男子生徒を上回っています。 

居住地別では、今治市内居住の生徒は 44.5%が「好き」と回答したのに対し、今治市外

から通う生徒は「好き」が 25.5%と低くなっています。 

今治市内に居住する生徒の回答を地域別でみると、「好き」と回答した割合は、3地域い

ずれも 4割を超える結果となり、初回質問と比較して高くなっています。 
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今治市内（n=1,145）

今治市外（n=137）

旧今治市（n=860）

旧越智郡陸地部（n=193）

旧越智郡島しょ部（n=92）

今治市が好きか（再質問）（問18）

好き どちらかと言えば好き

どちらかと言えば嫌い 嫌い

どちらとも言えない （考えてみたけど）わからない

無回答
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４．まちづくりに対する自由意見（問 16、問 17） 

 

（１）まちづくりのキャッチフレーズ（問 16） 

まちづくりのキャッチフレーズを自由回答形式で尋ねたところ、1,086 名からの回答が

ありました。キーワード別の上位項目は以下の通りです。１位は「タオル」の 208 件、２

位は「自然、海、緑、山、川」の 191 件、３位は「豊か、あふれる」の 136 件でした。な

お、各回答に含まれるキーワードを抽出及び識別して件数としてカウントしています。 

 

Ｎｏ． キーワード 件数 

1 タオル 208 

2 自然、海、緑、山、川 191 

3 豊か、あふれる 136 

4 造船 116 

5 大切 91 

6 人、人情 80 

7 温かい 52 

8 優しい、穏やか 50 

9 笑顔 49 

10 盛ん、活気、活発、活性化 47 

11 住みやすい、暮らしやすい 38 

12 サイクリング、サイクリスト、自転車 37 

13 
みんな 32 

綺麗、美しい 32 

15 農業・工業・商業 31 

16 みかん 28 

17 愛 23 

18 美味しい 22 

19 良い 19 

20 楽しい 18 
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（２）「もしも私が、今治市の市長だったら…こんなまちづくりをしてみたい！」（問 17） 

「もしも私が、今治市の市長だったら・・・ こんなまちづくりをしてみたい（まちに

したい）」という自由意見を求めたところ、1,068 名からの回答がありました。特に、景

観・集客機能、産業・雇用・企業誘致、企画・情報発信に関する意見が多くなっていま

す。以下、テーマ・分野別にいくつかの意見を掲載します。 

 

テーマ・分野 具体的内容 

景観・集客機

能・観光 

 今ある自然を守りつつ娯楽施設を増やし、県外から大勢の人が訪れてくれるよ

うな活気のある 

 若者が多く、にぎわいのある 

 空き家を壊してもっと市役所周辺を都市化させる。人を集めて店がもっと出店

しやすい町にして、買い物ができ、郊外はもっと田畑を増やしたい。中途半端

に都市と田舎が混ざっていない 

 サイクリング事業を増やして「サイクリングのまち」と呼ばれるぐらいの 

 山道や海岸を整備して、気軽に自然に触れあうことができる 

 今治市民が楽しめる商業施設を作り、多くの観光客でにぎわう 

 都会みたいに音楽があり、色んな物がある 

 島しょ部にたくさんの観光客が訪れるから、もっと施設を増やす(たとえばコ

ンビニ、薬局) 

 今よりもっと店を増やして県外からも多くの人が訪れるような 

 スポーツができる施設やカフェなどを作って今後も今治市に住んでもらえるよ

うにする。また、観光地を作って、観光者がたくさん来てくれる 

 自然が豊かな事をいかして今治の人やそうでない人でも楽しめる 

 観光名所(美術館、博物館(造船、タオル、歴史、など))になるようなものを作

り、サイクリング客などに立ちよってもらえるようにする 

 今治の中心部にイベントなどができる建物を建て、若者を呼びよせられる 

 もっと自然を生かして素晴らしい環境の 

 都市化をして、若い人達であふれ、年寄りの人を助け合う、たくさんのお店を

建設する 

自然・生活環境  ゴミが落ちているという状況がない、きれいに整えられ、今治から出た人々が

また帰ってきたいと思える 

 今治市の特徴でもある海を定期的に掃除して、誰がいつ見てもキレイという 

 海や山を大切にして自然があふれる 

 ごみの分別、リサイクルができる 

 もっと緑が多くなるような 
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テーマ・分野 具体的内容 

防災・都市基

盤 

 水が美味しい 

 道路脇の木や草を整備して道を綺麗にする(今の対応では時間が掛かりすぎて

いる上、手入れできていない。もっと早く、丁寧にしてくれる業者に頼む。ま

た汚くなってからではなく、「汚くなる前」にする。) 

 人々(特に子ども)が自由に球技などで遊べるような(高い柵をつけた所で、誰

でも自由に使える場所を造るなど) 

 もっと土地の使い方を考えて、盛んにする 

 もう少し災害時にどうしたらよいかを、わかりやすく、お互いがよく分かって

いる 

 お年寄りが車を使わないといけないような場所を無くす 交通機関を増やす 

 通学に便利な交通機関を増やしたりして、若い人がたくさん今治で楽しめる 

 子どもたちが外で遊べるような場所を設ける 

 交通の便が良くて、買い物が便利にできる 

 自転車事故が発生しないように、道路を別ける 

 電灯が少なく、学校帰りなど暗くて危ないので、電灯を増やして夜でも明るい

まちにしたい 

 災害時に避難しやすいように道路を広くする 

 お年寄りが免許を返納してもよいと思えるように、バスやタクシーなど公共の

乗り物を充実させる 

 市内の Wi-Fi を充実させる 

産業・雇用・

企業誘致 

 商店街を活性化させ、まちの中心をにぎやかにする 

 高齢者と子どもの交流の場を多くし、若者の雇用を増やす。 

 活気のある事業に取り組み、若者を様々な分野から引き寄せ、かつての今治の

活気を取り戻す 

 ベンチャー企業を招き入れ、若年層の働く人たちが活躍できる 

 商店街がシャッター街になってさびれているのが目立つので、新しく建て直し

て、老若男女に人気が出るような流行のお店を導入し、活気のある 

 外国人労働者に優しい 

 雇用が多くて、産業が盛んな 

 商店街を松山の大街道や銀店街のように店を増やして、今治市民や愛媛県民が

集う場所をつくる 

 島に就職先を増やして、大きいゴルフ場などを造って人がたくさん来るような 
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テーマ・分野 具体的内容 

保健・医療・

福祉・子育て

支援 

 子どもをもつ親に、子どもを今治で育てたい、設備も整備されていて制度も充

実していると思ってもらい、このまちで老後を安心してむかえたい 

 高齢者の方が住みやすく、県外から来てくれた人たちが住んでみたいと思える 

 子どもを持つ家庭が住みやすい 

 子どもからお年寄りまで住みやすいように、保育園や老人ホールの建設などに

力を入れる 

 高齢化社会が進むので、もっとバリアフリーなものをつくる 

 障がい者も、安心して暮らせて、今治を訪れた人たちが、「今治の文化は素晴

らしい」、「再訪したい」などと言ってもらえるような 

地域コミュニ

ティ、伝統文

化、定住促進 

 女性の社会参画を支援する 

 みんなが声を掛け合うことができ困った時には、無視なくお互いの協力で助け

合える 

 学生と地域の人との関わりを増やして、少しでも地元で働きたいと思える 

 まちを興して、他県からの若者を集めて、今治で行われる物作りなどの体験が

できる 

 市民全員がどんなときでも助け合い、いつでも笑っていられる 

 毎日明るく楽しい暮らしができ、祭りなどの伝統芸能を守っていく 

 県外からの移住者が住みやすい 

 人との関わりや伝統的な文化を大切にする 

教育、文化、

スポーツ、レ

ジャー 

 弓具店と、新しい弓道場をつくる。（なぜなら、愛媛県は弓道が強いから） 

 田舎ならではの自然を生かした、レジャー施設を造る 

 FC 今治が J1 にいくのを全力でサポートして、将来的にビックチームになるこ

とを目指す 

 ゆるキャラやご当地キャラなどの活動をもっと活発にして、レジャーやアミュ

ーズメント系の施設を作るなど、地域の人や観光客の方からも愛される 

 スポーツのできる場所を作り、一生、運動が身近にある 

 学力を上げるため、学生が自習などの勉強ができるように図書館のような場所

を増やす 

 若い人たちがたくさん増えるように、遊べる施設を増やし、観光地になるよう

なタオルを使った施設などを造る 

 子どもが遊べる、大人と遊べる施設を増やす 

 専門学校や大学を増やしていきたい 

 愛媛にプロ野球の球団を根付かせる 

 動物園、水族館などを作って観光地になるような 
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テーマ・分野 具体的内容 

企画・情報発

信 

 今治の良さを外国人や県外の人に PR をしたい!!活気あふれる 

 若者が興味をもち今治に惹かれるような 

 他地域の人が「今治に住みたい」、「今治っていいな～」と思ってもらえる 

 中高生向けのイベント等を増やし、そのイベントの情報を学校に届けてみんな

に知ってもらう。中高生が「大人になっても今治にいたい!」と思えるような 

 東京オリンピックの選手にタオルの提供など 

 観光客や移住者が増えるように、もっとタオルや造船、サイクリングや鯛めし

などの魅力を発信し、にぎわいのある 

 地域を良くするボランティアを増やす 

 地域対抗の活動を増やす 

 歴史についてのアニメを作る。そして人に知られる 
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５．今治市まちづくりアンケート調査票 

 

今治市のまちづくりにご協力ください！  

 

今治市まちづくりアンケート 

 

 

みなさん、こんにちは。 

今治市役所は、平成 28 年（2016 年）３月に『総合計画』という今後 10 年間の今治市の

まちづくりの計画を作りました。この計画は、中間の年の５年で見直しを行うこととして

おり、次の５年間に向けた計画づくりを始めています。そこで、将来の今治市のために、

みなさんの考え・意見を聞かせてください。ぜひ、ご協力をお願いします。 

 

                      今治市長 菅  良 二 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
※なお、本アンケートは個人が特定されない形で 

集計・取りまとめの後、結果を公表する場合がありますが、 

個人のアンケート用紙は一切公開いたしません。 

 

 

★アンケートの問合せ先★ 

今治市役所企画財政部企画課 

担当：大政、川﨑、髙橋 

電話 0898-36-1503（直通） 

 
★ 記入についてのお願い ★ 

 
１ この用紙にあなたの住所や名前は書かないでください。 

２ 回答は番号に○をつけるか、自由意見を記入してください。 

３ 鉛筆やボールペンで記入してください。 

４ 記入が終わったら、担任の先生に渡してください。 

★どう答えたらいいの？★ 

このアンケートに正解はありません。 

あなたの素直な気持ちで答えてください。 

回答内容を学校や保護者に伝えること

は一切ありません。 

もし、答えたくない質問があれば、無理に

答えなくてもかまいません。 

★『総合計画』って何？★ 

１０年間の「まちづくりのあり方」を示す

計画です。 

これから見直しをする総合計画は、 

みなさんが成人して社会の主役 

となる時期も対象になります。 
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問１ あなたの性別はどちらですか。（どちらか１つに○をつけてください。） 

 

１ 男 ２ 女 

 

問２ あなたが住んでいる地域を小学校区で教えてください。市外から通っている人は、

「30 今治市以外」に○をつけてください。 

次の中からあてはまるものを１つ選び、その番号を○で囲んでください。 

※吹揚小学校区にお住まいの方は旧校区名でお答えください。 

１ 今治 

２ 美須賀 

３ 日吉 

４ 別宮 

５ 常盤 

６ 近見 

７ 立花 

８ 鳥生 

９ 城東 

10 桜井 

11 国分 

12 富田 

13 清水 

14 日高 

15 乃万 

16 波止浜 

17 朝倉 

18 鴨部 

19 九和 

20 波方 

21 大西 

22 亀岡 

23 菊間 

24 吉海 

25 宮窪 

26 伯方 

27 上浦 

28 大三島 

29 岡村 

30 今治市以外 （ ⇒ 問５へ ） 

 

問３ あなたは生まれたときからずっと今治市に住んでいますか。 

（どちらか１つに○をつけてください。） 

 

１ はい ２ いいえ 

 

問４ あなたの今治市での通算居住年数（住んでいる年数）をお答えください。 

次の中からあてはまるものを１つ選び、その番号を○で囲んでください。 

 

１ 1 年未満   

２ 1 年以上 5年未満 

３ 5 年以上 10 年未満 

４ 10 年以上 15 年未満 

５ 15 年以上 

 

 

 

 

問５ あなたは「今治市」が好きですか、嫌いですか。 

次の中からあてはまるものを１つ選び、その番号を○で囲んでください。 

 

１ 好き 

２ どちらかと言えば好き 

３ どちらかと言えば嫌い 

４ 嫌い 

５ どちらとも言えない 

６（今まで考えたことがないので）わからない 
 

１．はじめに、あなた自身のことについてお聞きします。 

 

２．今治市に関することをお聞きします。 
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問６ あなたは今治市をどのようなまちだと思いますか。次の２０項目について、あなた

が感じている今治市の印象にもっとも近いものを、「１．そう思う～４．わからない」

のうちいずれか１つを選んでください。（番号を○で囲んでください。） 

 

 

項 目 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

１ まちに活気がある １ ２ ３ ４ 

２ 観光地としての魅力がある １ ２ ３ ４ 

３ 道路や歩道が整備されている １ ２ ３ ４ 

４ 電車やバスなど公共交通の便がよい １ ２ ３ ４ 

５ 買い物をするのに便利がよい １ ２ ３ ４ 

６ 災害への備えができている １ ２ ３ ４ 

７ 治安がいい １ ２ ３ ４ 

８ 海、山、川などの自然環境が美しい １ ２ ３ ４ 

９ ごみの分別やリサイクルができている １ ２ ３ ４ 

10 農林水産業がさかんである １ ２ ３ ４ 

11 商業（商売）がさかんである １ ２ ３ ４ 

12 工業（ものづくり）がさかんである １ ２ ３ ４ 

13 病院、診療所などの医療機関が充実している １ ２ ３ ４ 

14 お年寄りや障がい者が暮らしやすい環境が整っている １ ２ ３ ４ 

15 優しい、あたたかい人が多い １ ２ ３ ４ 

16 地域ごとの活動やボランティア活動がさかんである １ ２ ３ ４ 

17 お祭りや伝統文化が大切に受け継がれている １ ２ ３ ４ 

18 学習環境が整っている １ ２ ３ ４ 

19 文化芸術を楽しむ環境が整っている １ ２ ３ ４ 

20 スポーツやレクリエーションを楽しむ環境が整っている １ ２ ３ ４ 
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問７ 今治市を総合的に評価すると１００点満点で何点ですか。 

(市外から通う人もわかる範囲で構わないのでお答えください。) 

（０～１００までの整数で数字をご記入ください。） 

   

 

 

問８ 今後、今治市の人口は減少していき、２０年後には約３０％減少（約１６万人から

約１１万人に減少）することが予想されています。 

あなたは、将来今治市の人口が減少することに対してどのように感じますか。 

次の中からあてはまるものを１つ選び、その番号を○で囲んでください。 

 

１ 非常に危機感を覚える 

２ 危機感を覚える 

３ 特に危機感を覚えない 

 

 

問９ 今治市の人口減少が進むと、まちのにぎわいが失われる、地域の産業・文化・祭り

などの担い手が不足するなどの影響が心配されるところですが、人口減少を食い止

めるためにあなたができることは何だと思いますか。 

あなたの思いやアイデアを、どんなことでも構わないので、自由に書いてください。 

 

(何でも構いません。自由にお書きください。) 

                                        

                                       

                                       

                                       

                                       

 

問１０ あなたは、高校卒業後も今治市に住みたいと思いますか。 

次の中からあてはまるものを１つ選び、その番号を○で囲んでください。 

 

１ 住みたい 

２ どちらかと言えば住みたい 

３ どちらかと言えば住みたくない 

４ 住みたくない 

５ どちらとも言えない 

６ わからない 

点 

１、２を選んだ方は問 11 へ 

３、４を選んだ方は問 12 へ 

５、６を選んだ方は問 13 へ 
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問１１ 問１０で「１ 住みたい」または「２ どちらかと言えば住みたい」を選んだ方に

お聞きします。 

その理由は何ですか。 

次の中からあてはまるものを３つ以内で選び、その番号を○で囲んでください。 

 

１ 自分が生まれ育ったまちだから 

２ 家族と一緒に（近くに）住みたいから 

３ 友だちがいるから 

４ 暮らしやすいまちだから 

５ 市内で働きたい（就職したい）から 

６ 市内に就きたい仕事の資格を取得 

できる大学等があるから 

７ 家業（家の仕事）を継ぎたいから 

８ 近所の人やまちの人が親切だから 

９ まちに対する愛着があるから 

10 その他（                  ） 

11 特に理由はない 

 

 

問 1２ 問１０で「３ どちらかと言えば住みたくない」または「４ 住みたくない」を選

んだ方にお聞きします。 

その理由は何ですか。 

次の中からあてはまるものを３つ以内で選び、その番号を○で囲んでください。 

 

１ 今治市の住民でないから 

２ ひとり暮らしをしてみたいから 

３ もっと都会に住んでみたいから 

４ 買い物や娯楽、遊びの場が少ないから 

５ 市内に働く場所（就職先）が少ないから 

６ 自分のやりたい仕事（職場）がないから 

７ 自分の進みたい大学等がないから 

８ 地域のつながり、近所づきあいが面倒だから 

９ まちに対する愛着があまりないから 

10 その他（                     ） 

11 特に理由はない 

 

問 1３ 将来、今治市外に住むこととなったとしても、今治市と何らかの関わりを持ちたい

と思いますか。 

次の中からあてはまるものを１つ選び、その番号を○で囲んでください。 

 

１ 持ちたい 

２ できれば持ちたい 

３ 持ちたくない 

 

 

 

 

問 11 の回答が終了した方は問 13 へ 

１または２を選んだ方は問 14、問 15 へ 

 

３を選んだ方は問 16 へ 
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問 1４ 問１３で「１ 持ちたい」または「２ できれば持ちたい」を選んだ方にお聞きし

ます。 

今治市外に住みながらでも、今治市とどのような関わりを持つことができる（持ち

たい）と思いますか。次の中からあてはまるものを３つ以内で選び、その番号を○

で囲んでください。 

 

１ 今治市の魅力や情報を収集し、SNS等を活用して発信する 

２ ネットショップなどで、今治産の農水産物や製品を購入する 

３ 定期的に今治市に帰省する 

４ 今治市内で開催されるイベントやボランティア活動などに参加する 

５ 他地域で開催される今治市に関連するイベントなどに参加する 

６ 今治市や市内企業などに対して寄付する（ふるさと納税＊1やｸﾗｳﾄﾞﾌｧﾝﾃﾞｨﾝｸﾞ＊2など） 

７ その他（                                               ） 

８ 特にない 

 

＊1：ふるさと納税とは、応援したい県や市町村などに寄付をすることができる制度。ふるさと納税制度で寄付をすると、

税金の控除が受けられるほか、多くの県や市町村などではお礼として特産品を送ってくれたりします。 

＊2：クラウドファンディングとは、インターネット上でやりたい事業などを発表し、それに賛同してくれる人から広く資金

を集める仕組みのことです。 

 

問 1５ 問１３で「１ 持ちたい」または「２ できれば持ちたい」を選んだ方にお聞きし

ます。 

今治市と関わりを持つ上で、今治市役所に期待することは何ですか。 

次の中からあてはまるものを３つ以内で選び、その番号を○で囲んでください。 

 

１ 今治市の魅力や情報を定期的に提供してほしい 

２ 今治市以外の地域でも、今治産の農水産物や製品を購入できる場や機会を増やしてほしい 

３ 今治市内における同窓会などを企画・運営してほしい 

４ 今治市内でのイベントやボランティア活動などを増やしてほしい 

５ 他地域でも今治市出身者が交流できる機会を増やしたり、コミュニティを作ってほしい 

６ 今治市や市内企業などに寄付できる機会を作ってほしい（ふるさと納税やｸﾗｳﾄﾞﾌｧﾝﾃﾞｨﾝｸﾞなど） 

７ その他（                                               ） 

８ 特にない 
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問 1６ 今治市のまちづくりのテーマを一言（キャッチフレーズ）で言うと、どのような言

葉が思い浮かびますか。その一言を、下の欄にお書きください。「～を大切にする

まち今治」や「～のまち今治」など、あなたの考えた一言を書き足してください。 

 

（地域自慢や全国にアピールしたいことでも結構です。何でも構いません。自由にお書きください。） 

『                           まち今治』 
 

問 1７ ｢もしもあなたが、今治市の市長だったら･･･｣と想像してみてください。 

そして、「私なら、こんなまちづくりをしてみたい（まちにしたい）」という、あな

たの思いやアイデアを、どんなことでも構わないので、自由に書いてください。 

 

もし、私が今治市の市長だったら・・・ 

                                        

                                       

                                       

まちづくりをしてみたい（まちにしたい）！！ 

 

アンケートへのご協力ありがとうございました。今治市について改めて考えていただけま

したか？ 

そこで最後に・・・もう一度お聞きします。 

問１８ あなたは「今治市」が好きですか、嫌いですか。 

次の中からあてはまるものを１つ選び、その番号を○で囲んでください。 

 

１ 好き 

２ どちらかと言えば好き 

３ どちらかと言えば嫌い 

４ 嫌い 

５ どちらとも言えない 

６（考えてみたけど）わからない 

 

 

ご協力ありがとうございました。 

今治市を今まで以上に住みやすいまちとするため、皆さんとともにがんばっていきます。 

今回のアンケートが少しでも今治市のことを考えるきっかけとなってくれていれば幸いです。 

この用紙は担任の先生に７月 19 日（金）までに提出してください。 

３．まちづくりに関するあなたの考え・ご意見をお聞きします。 
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アイアイいまばりキャンペーンについて 

i.i.imabari!（アイアイ今治）キャンペーンは、 

みんなで今治市を盛り上げ、つい夢中になってしまうような今治の魅力を、 

広く世界に発信するための活動です。 

 

 

 

 

 

アイアイ今治のキャンペーンロゴです。 

読み方は、「アイアイいまばり」。 

意味は、「I’m Into IMABARI」 （今治にハマってます）。 

ついついハマってしまう今治の魅力を、 あなたも教えてくれませんか？ 

 

 

ツイッターやインスタグラムのタグに 
＃iiimabari 
＃アイアイ今治 
＃アイアイいまばり 

をつけて投稿して、今治の魅力を教えてください！ 
 
アイアイ今治グランプリも開催予定！ 
今治をもっと元気にするアイデアを募集します！ 

今治市役所からのお知らせ 

アイアイいまばり。 

今治の新しいアイ言葉です。 

 
検索  アイアイ今治 

（公式 HP） （公式インスタグラム） 
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愛媛県 今治市 企画財政部 企画課 

〒794-8511 愛媛県今治市別宮町一丁目４番地１ 

【電話】0898-36-1503 【FAX】0898-22-3441 

【ﾒｰﾙ】kikaku@imabari-city.jp 

 


